

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 237. SZÁM.

DEBRECEN, 1933 OKTÓBER 19., CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Gróf Bethlen István nyilatkozata Németország lépéséről és a leszerelésről

Tiltakozunk kell az ellen, hogy a trianoni kontrollt még súlyosbítsák

Gróf Bethlen István volt miniszterelnök tegnap nagyfontosságú nyilatkozatot tett a leszerelés kérdéséről és Németország kilépése által előállított helyzetről. Rámutatott nyilatkozatában a leszerelés kérdésében mutatkozó taktikázásra és arra, hogy éppen a legyőzött országok biztonságát szabad prédául dobták oda a békeszerződések rendjén. A béke megorganizálásának jelszava mögött tulajdonképpen az a cél lapang, hogy az álig felfegyverezett győztes államok egyeduralmát és katonai tulsúlyát biztosítsák, a legyőzött államoknak az egyenjogúságra vonatkozó törekvéseit pedig gáncsolják.

— Mindezekből kifolyóan — mondotta gróf Bethlen — előttem teljesen érthető az, hogy Németország, katonai leszereltsége ellenére ma is nagyhatalom, végre türelmét veszítve, arra az elhatározásra jutott, mely néhány nappal ezelőtt bombaként hatott az európai közvéleményre.

— Szerintem azonban, ha van itt bármi csodálni való, az nem Németország elhatározása, hanem az, hogy ezen az elhatározáson egyáltalán nem csodálkoznak. Németországnak enél a lépésnél egyáltalán nem vizsgálom a taktikai és egyéb részletkérdéseket; érzésem az, hogy ez az elhatározás most már reflektorfényvel fog rávilágítani a való helyzetre és azok előtt is világossá fog válni, akik ebből talán rosszul ítéltek meg a helyzetet. — az, hogy ezen az uton és az eddigi módszerekkel továbbmenni nem lehet.

— Remélem, hogy nagyobb komplikációk a német elhatározás nyomában nem fognak támadni, sőt inkább azt várom, hogy tisztulni fog a horizont és végeredményben így, vagy amúgy: Európa a végleges elpoványosodással fenyegető helyzetből hamarabb fog kijutni, mintha Németország ezt a lépést nem tette volna meg.

— Ami ezeketán a mi magatartásunkat illeti, helyeslem, hogy a kormány a várakozás álláspontjára helyezkedett. A mi utunk azonban előttem teljességgel világos. Bennünket a békeszerződésben lefegyvereztek és a lefegyverzés keresztülvitelét ellenőrizték olyan szigorú kontrollal, amelynek módosztatit a békeszerződésben állapították meg. — Ugyanebben a szerződésben azonban a győztes hatalmak kilátásba helyezték, hogy maguk is lefognak szerelni, mielőtt a legyőzött államok lefegyverzése megtörtént. Miután az akciónak reánk vonatkozó része kétségtelenül befejezést nyert, most rajtunk a sor s mi azt várjuk, hogy teljesítsék a feladatnak most reájuk váró részét.

— Azt mi nem írhatjuk elő, hogy az ő lefegyverzésük milyen mértékig, vagy milyen mértékben történjen meg, de igényt tartunk arra,

hogy a lefegyverzést a maguk részéről keresztülvigyük és amilyen mértékűt e tekintetben magukra alkal-

mazni fognak, kell, hogy ugyanaz a mérték alkalmaztassék reánk.

— Mindebből kifolyólag nem a mi feladatunk, hogy erről a kérdéstről hosszas tárgyalásokba és alkudozásokba bocsátkozzunk, annál kevésbé, mert mindezek az alkudozások részünkről ugyis érvénytelenek volnának.

— Amíg életbe nem léptetnek minden államra egyenlő mértékű ellenőrzést, mindaddig mi a trianoni szerződésben előírt és általunk elfogadott kontrollnál továbbmenő kontrollt el nem fogadhatunk.

— Mert ha belemegyünk abba,

hogy a trianoni szerződés határozmányait akár egy, akár kettő, akár négy, akár nyolc évre is módosítsák in peinus, mielőtt a többi államok le nem szerelnek és mielőtt rájuk özve is ugyanazt a kontrollt nem írják elő, mint reánk, — ha ebbe belemegyünk, ez nem jelentene egyéb, mint azt, hogy az amúgy is türhetetlen trianoni szerződés a mi hátrányunkra módosulna, anélkül, hogy ennek ellenében bármiféle garanciánk volna arra, hogy ezek után tehát valóban be fog következni szomszédainknak és Európa többi államainak is a tényleges leszerelése.

Mussolini közös értekezletre akarja összehozni a négy nagyhatalmat és Németországot

Németország nem megy semmitéle értekezletre, míg egyenjogúságát el nem ismerik -- Hitler békejobbot nyújt belpolitikai ellenteteinek

Genf, október 18. Itteni politikai körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy az olasz kormánykörök a négy európai nagyhatalom, Anglia, Franciaország, Olaszország és Németország közös értekezletének mielőbbi összehívása érdekében tevékenykednek.

Hír szerint már a legközelebbi napokban élénk diplomáciai eszmecsere indul meg az olasz tervről, amelyet eddig csak nem hivatalosan terjesztettek a nagyhatalmak kormányai elé. Genfben azt hiszik, hogy a négyhatalmi értekezletet egyelőre csak az általános nemzetközi helyzet megvitatása végett lehetne összehívni.

Berlin, október 18. A nemzeti szocialista párt vezetői ülésén Hitler kancellár mindenekelőtt a külpolitikai helyzettel foglalkozott. Minden gazdasági talpraállásnak előfeltétele a világpolitikai megbékéltetés. A jogegyenlőség helyreállítása előtt céltalan a nemzetközi értekezleten való bármilyen részvétel. Elmondta a kancellár, hogy elődeit többé-kevésbé megtámadta a genfi betegség, amely pesszimistává tette őket a nemzettel és optimistává a Népszövetséggel szemben. A kancellár ezzel szemben azt mondja, hogy én optimista vagyok, népem és pesszimista Genf és a Népszövetség iránt. Németország sohasem volt békeszeretőbb, mint ebben a pillanatban. Az egész német nép a kormány mögött áll, amely tölem a megalázást követelőeknek azt mondja, mi békét akarunk, de nem hagyjuk, hogy úgy bánjanak velünk, mint egy másodosztályu nemzet. Németország békét akar és semmi mást, csak a békét. De el van szánva rá, hogy a jövőben semmiféle értekezletre és semmiféle szövetségbe nem megy, semmiféle megállapodást nem köt és semmit alá nem ír mind-

addig, amíg azt nem mint egyenjogú teheti. Ebben a szellemben kell lefolyni a választási hadjáratnak. E küzdelem jegyében kezet kell nyújtani

volt politikai ellenfelünknek is, ha bebizonyítják, hogy a német becsület és békeszeretet hívtallói. A nagy nemzeti célnak mindent alá kell rendelni.

Gömbös miniszterelnököt nagy szívélyességgel fogadták Bulgáriában

Szófia, október 18. Gömbös Gyula miniszterelnök vonata menetrendszerű pontossággal reggel 8 óra tájban megérkezett Dragoman bolgár határalomásra. A nagybobszabású fogadás a miniszterelnök kívánságára elmaradt. Zankov őrnagy, a dragomani helyőrség parancsnoka is tiszteltett Gömbös miniszterelnöknel. A miniszterelnök elé sok újságíró is érkezett Szófiából, akiknek Gömbös miniszterelnök horvát nyelven a következőket mondotta:

— Boldog vagyok, hogy rokon országba jöhetnek és baráti népet látogathatok meg. A bolgárok és a magyarok között nincsenek ellentétek és remélem, hogy sikerül a Magyarország és Bulgária között lévő gazdasági problémákat a két ország javára megoldani.

A bolgár újságírók örömlüket fejezték ki afelett, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök szláv nyelven beszélt velük. Erre a miniszterelnök megemlékezett arról, hogy amikor Budapestről elutazott, három bolgár diák magyarul üdvözölte őt és virágcsokrot nyújtott át neki. Szerelném — mondotta — ha sok magyar diák megtanulna bolgáru. Mi Magyarországon rendkívül sokat tartunk a bolgárokkal való barátságáról és testvériségről.

A miniszterelnök ezután rövid sétát

tett, majd a vonat tovább indult Szófia felé, ahová 11 óra 50 perckor érkezett meg. A szófia állomáson ünnepélyesen fogadták. Megjelent Musanov bolgár miniszterelnök. Kiszov hadügyminiszter, Panov testőrparancsnok, aki a bolgár királyt képviselte, Cora szófia olasz követ és Kamill bej szófia török követ, azonkívül Rades külügyminisztériumi főtitkár, Sztójlov kabinettfőnök, Krisztov sajtófőnök és még sokan mások. A szófia magyar kolónia Fehér Géza egyetemi tanár vezetésével vonult fel. A szófia magyar iskola tanulói magyar ruhában jelentek meg és háromszoros éljenzéssel üdvözölték a vonat beérkezését.

Szófia, október 18. Valamennyi lap, még a szocialista sajtó is, behatóan foglalkozik Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter szófia utazásával és ismerteti a pályaudvari fogadtatás részleteit. A lapok arról is írják, hogy Gömbös miniszterelnök kivételes szívélyességgel üdvözölte Cankov tábornokot. Hangsúlyozzák, hogy Gömbös miniszterelnök Cankov tábornokkal, az újságírókkal s a lakossággal folytatott beszélgetései során a tót nyelvet használta s elismeréssel adózott a tiszta kiejtéséről.

Báró Vay főispán a tiszántuli gazdákat közös frontba kívánja hozni

Ma délután ezirányban széleskörű értekezlet lesz a Gazdakamarában.

Ma délután két órakor a Mezőgazdasági Kamarában báró Vay László főispán elnöklésével nagyjelentőségű értekezlet lesz. A főispán azért hívta össze ezt az értekezletet, hogy a különböző gazdakivánságnak, a sokszor egymásnak is ellentmondó érdekek harcának olyan módon veszen véget, hogy az összes gazdák, akik a Tiszántul különleges helyzete folytán csak közös erővel harcolhatnak a maguk érdekeiért, összefogjanak és így eredményt tudjanak kivívni. Ezen a ma délutáni értekezleten a Tiszántul minden törvényhatóságából négy-öt, esetleg több

gazda vesz részt és megállapítják a tiszántuli gazdák közös bajait.

Báró Vay László főispánnak, a Gazdakamara elnökének az az elgondolása, hogy a súlyos gazdasági helyzetből csak úgy gázolhatnak ki a tiszántuli gazdák ha egymást teljesen megértve, sohasem egymás érdekei ellen harcolnak, hanem közös alapot találnak, amelyen megvívhatják a válságból való szabadulását a gazdasági élet harcát.

Minden valószínűség szerint az értekezlet megteremtí a tiszántuli gazdák egységes érdekösszességét.

A kassai iparosok a magyar nyelv használatának eltiltását nem vették tudomásul

A kassai Ipartestület megállapította, hogy a kassai iparosoknak 95 %-a csak magyarul tud.

Kassáról jelentik: A kassai városi jegyzői hivatal néhány nappal ezelőtt felszólította az ipartestületet, hogy a nyomtatványokat a jövőben cseh nyelven készítse, mivel a magyar nyelv hivatalos használatának joga megszűnt. A kassai ipartestület erre ugyiszólván egyhangulag kimondta, hogy Kassán nem lehet megszűntetni a magyar nyelv használatát, mert a kassai iparosoknak 95 százaléka nem tud sem csehül,

sem tótul, hanem kizárólag magyarul. Az ipartestület 22 szavazattal 2 ellenében kimondta, hogy a magyar nyelv eltiltását nem veszik tudomásul és nyomtatványaikban továbbra is a magyar nyelvet használják. A jegyzői hivatal felhívása ellen az ipartestület fellebbezést nyújt be a felvidéki országos hivatalhoz és a fellebbezés elutasítása esetén a közigazgatási bíróságig viszi a magyar nyelv használat ügyét.

Az Ügyvédszövetség és a Tébe. gazdasági ankétja

Az ügyvédszövetség és a Tébe ankétján elhangzott előadásokhoz kedden este tartották meg a különböző érdekeltségek képviselői hozzászólásait. Dr. Diezig Alajos kamarai titkár és Ungár Jenő vezérigazgató felszólalásai oda konkludáltak, hogy az agrártermékek árát összhangba kell hozni az iparekkek árával, ez pedig csak úgy lehetséges, ha vagy az agrártermékek árát sikerül kellő szintre emelni — amely a jelenlegi viszonyok mellett csupán állami beavatkozással érhető el, de ez a többi osztály megterhelését jelentené — vagy ami könnyebben elérhető: az iparekkek árának mérséklését kell lehetővé tenni azzal, hogy az ipart és a kereskedelmet meg kell szabadítani azoktól a terhekktől, melyeket újabb és újabb adó- és illetékrendelésekkel az állam egyoldalulag rájuk ró.

Vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató a gazdaválság egyik megoldási módjaként a teheresökentést, a kamattámogatást és a gazdák részére a kényszerregezéség lehetővé tételét vitáta elővezetőnek. Dr. Szekeres Endre ny. akadémiai tanár a mezőgazdákknak a mai élet követelményeinek megfelelő üzemtervhez hozzászoktatását, reánelvését és a kis gazdaságok rentabilitásának állandó szakszervek utján való ellenőrzés

melletti biztosítását látná a válságból kivezető ut egyengetésére alkalmasnak.

Valamennyi felszólaló nagy elismeréssel adózott dr. Varga Lajos, dr. Versényi Tibor és dr. Bozóky Ferenc előadónak és már ismertetett javaslataitak több-kevesebb módosítással magukóvá tették.

Dr. Hódy Béla önálló tanulmányt olvasott fel, amelynek lényege az, hogy a világgazdasági válság okozta károkat igazságosan meg kell osztani és likvidálni kell a külfölddel szemben fennálló adósságokat egyolthatározás alapján is, amit a vészkészség joga támaszt alá; másodsorban meg kell szüntetni a Nemzeti Bank deflációs pénzügyi irányzatát, végül az állam hitel- és gazdasági élet igényeit egyensúlyba kell hozni. Mindhárom irányzatot felölő részletes javaslatát ismertette, majd írásban is benyújtotta az ügyvédszövetséghez.

Az ankét rendezői ezton közlik, hogy dr. Nyulász János kincstári főtanácsosnak e hó 21-én, szombatra hirdetett zárolódása az előadó akadályoztatása miatt néhány nappal későbbre marad és az előadás határidejét hírlapok utján fogják közölni. Ugyanakkorra marad természetesen a társasvacsora is.

A DEBRECENI EGYETEMI TANÁCS A KULTUSZMINISZTERNÉL.

Hómann Bálint kultuszminiszter tegnap fogadta a debreceni és szegedi egyetem tanácsának tisztelgő látogatását. A debreceni egyetem tanácsát Varga Zsigmond dr., a szegediekét pedig Székely Tibor dr. rektor vezették.

PAPEN NÉMET ALKANCELLÁR A SAAR-VIDÉKEN.

Páris, október 18. Papen német alkancellár ma délelőtti látogatásra a Saar-vidékre érkezett. Megérkezése után azonnal Vandrevandgenben levő kastélyába hajtatott. A német alkancellár Saar-vidéki látogatásával kapcsolatban a Matin írja: Tőle nem lehet megtagadni ezt a jogot, hogy a Saar-vidékre ellátogasson, azonban szemmel kell tartani,

Szelvény.

Sorsjegyszám **32763** második oszt. félsorsjegy

Huzás 1933 november 18 és 21-én.

név, lakás.

III levélgandó!

Ha a szelvény számát viselő sorsjegyet a betétnél nagyobb összeggel kihúzzák, a mellékelt szelvényt kitöltve adja be a »Debrecezen« kiadó-hivatalába, hol a bemutatott szelvények arányában részesül a kihúzott nyereményben.

Equador államelnökét sikkasztás miatt letartóztatták

London, október 18. Equador elnökét, mint Guayaquilből érkezett távirat jelenti, hivatali sikkasztásban találják bűnösnek és a szenátus 19 szavazattal 4 ellenében kimondta az elnöki tisztég megüresedését.

Quitó, október 18. A szenátus 10 sza-

vazattal 4 ellenében elhatározta, hogy az államelnök állását megüresedettnek jelenti ki. A szenátus azzal indokolta határozatát, hogy J. de Dios Martínez Mera elnök, akit a múlt év novemberében választottak meg, gonosztevő. Mera utódjául Montelót emlegetik.

Két óra hosszat tárgyalt Benes és Dollfuss

Bécs, október 8. Benes dr. cseh külügyminiszter Bécsbe való érkezése után Dollfuss dr. szövetségi kancellárral, annak gépkocsiján a cseh követésre hajtatott, ahol Benes dr. megszállt. Félkettőkor Benes a bécsi cseh követ kíséretében a kancellárhoz ment a kancellári hivatalba, ahol a két államférfiú közt csaknem két óra hosszat tartó megbeszélés volt. Megvitatták a két országot érdeklő különböző politikai és gazdasági kérdéseket. A megbeszélésen tág teret szenteltek a kereskedelem-politikai kérdéseknek. A két államférfiú osztrák részről korábban átnyújtott kívánságok alapján megegyezt abbán, hogy a kereskedelmi szer-

ződés pótszerződésére vonatkozó tárgyalásokat, mielőst lehetséges, megkezdik. A megbeszélés során az olasz emlékiratról is eszmecsere folytattak, ennek során számos kérdést tisztáztak.

Bécs, október 18. Benes dr. cseh külügyminiszter délután tovább utazott Prágába. Bucsuztatására megjelent Dollfuss szövetségi kancellár és mindazok, akik Benest a reggeli megérkezésakor üdvözölték, közöttük a román követ és a jugoszláv ügyvivő. Dollfuss dr. Benes dr. miniszterrel együtt felszállt a cseh külügyminiszter kocsijába és hosszabb ideig megbeszélést folytatott vele.

RENDELET A KOZMETIKAI IPARRÓL

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a kozmetikai ipar gyalaklásáról. A rendelet szerint a kozmetikai ipar munkakörébe az egészség és szépségének ápolása és hibáinak palástolása, továbbá bizonyos korlátozással a hibák megszüntetése tartozik. A kozmetikus iparosok nem foglalkozhatnak a bőr betegségeire gyanus tünetekkel, így különösen nem kezelhetnek kiütéseket, daganatszerű képződméseket, eszmört, bőr és hajmegbetegedéseket, továbbá nem végezhetnek a bőrbe behatoló, vagy a bőrön áthatoló beavatkozást pl. szőr, lenese, szemölcs, májfolt, anyajegy eltávolítást, szeplő hámlasztást stb. Nem használhatnak röntgenkészüléket, kvarcámpát, dintermiás készülékeket. Azok a kozmetikus iparosok, akik a kozmetikai iparra már eddig kaptak iparigazolványt, a panthosztát elnevezésű, vagy ezzel azonos tekintet alá eső készüléket, valamint a kvarcámpás készüléket továbbra is használhatják, de kizáróan bőr, lenese és szemölcs eltávolítására. A rendelet kimondja, hogy a horbélyok és fodrászok a kozmetikai ipar munkakörébe tartozó tevékenységet csak akkor folytathatnak, ha a kozmetikai iparra igazolványt kaptak. Házápolással a körömápolással kozmetikus iparos, valamint horbély és fodrásziparosok külön iparigazolvány nélkül foglalkozhatnak. A kozmetikus iparosok doktori címet, vagy erre utaló megjelöléseket a rendelet értelmében akkor sem használhatnak, ha ez a cím egyébként megilleti őket.

A VÉR FÖLFRISZÍTÉSE

céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új élet-erőt teremt.

Időjárás

A Tiszántul keleti felében délkeletről kissé melegebb levegő áramlik és itt a hőmérséklet a tegnapihoz viszonyítva emelkedett, a legmagasabb értéke ma Debreczenben 17 fok volt, az esti hőmérséklet pedig 13 fok.

IDŐPROGNÓZIS: Élénk keleti, északkeleti szél, borult, enyhe idő. A nap folyamán dél felől felvonuló kisebb eső.

SZENT ANNA PUSZTAI

Pasztorizált tejből készült

TEAVAJ

10 dekás csomagolásban kapható

Kontsek Géza rt.

fűszerüzletében Kossuth-u. 15.

Mindennapra strapa
zsebkendő
csak elsőrendű vászonból
tucatja P 448
WERNER
Piac ucca 72.

Ujabb házkutatás dr Marossy Imre lakásán és rendelőjében

**Egy újabb gyanúkra alkalmat adó levél került elő
A halálosvégű tiltott operációban szereplő orvosokat
átadták az ügyészségnek**

A halálos tiltott operáció ügyében a vizsgálat súlypontja a szerdai nappal a rendőrségről áttérődt az ügyészségre, illetve vizsgálóbíró-ságra. Dr Marossy Imre honvédfőorvos a honvédtörvényszék meg hétfőn őrizetbe vette, majd kedden előzetes letartóztatásba helyezte. Az ő ügyében a katonai bíróság fog eljárni s így a halálos tiltott műtét bünyűjével két részre oszlik. Egyik fejezete a honvédtörvényszék előtt fog lezajlani, a másik fejezete pedig a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa előtt.

A rendőrség szerdán reggel befejezte a kihallgatásokat és délután 12 óra után bérkocsiba ültették dr Moskovits Zsigmond, dr Gács Jenő és dr Tukacs János orvosokat s egy rendőr kíséretében átszállították őket az ügyészségre.

A GYANUSÍTOTT ORVOSOK AZ ÜGYÉSZSÉGEN

A rendőrfedeztet pontosan háromnegyed 1 órakor jelentkezett az ügyészségi iktató irodában a három előzetes letartóztatásban lévő orvossal. Itt Benyó József ügyészségi tisztviselő vette fel a gyanúsítottak személyi adatait. Ez a hivatalos aktus mintegy 15-20 percen keresztül tartott.

Ezalatt az idő alatt a gyanúsított orvosok különféle képpen viselkedtek. Dr Moskovits Zsigmond idegesen járkált fel és alá az iktató irodában s alig várta, hogy végezzenek a személyi adatok felvételével. Dr Gács Jenő maga elé tüprengött s néha a kezét tördelte. A három orvos közül dr Tukacs volt látszólag a legnyugodtabb. Egy izben még mosolygott is és a következő megjegyzést tette:

— Vajjon micsoda torturán megyünk még keresztül!

A személyi adatok bevezetése után Benyó József szólt a rendőrnek, hogy a gyanúsítottakat kísérje le a fogházba. Dr Moskovits olyan izgató lett, hogy szinte futva ment az ügyészségi folyosón át a fogház felé. A többiek alig tudták követni. Dr Gács viszont még ezután is elkeseredett arccal nézett maga elé, úgyhogy meg kellett a vállát is érinteni. Dr Tukacs arca egy pillanatra elkomolyodott, de aztán nyugodt léptekkel indult társai után.

MA LESZ A VIZSGALÓBÍRÓI KIHALLTATÁS

A gyanúsítottakat külön cellában helyezte el Sterbinszky Károly fogházgondnok. Szerdán még nem került sor a kihallgatásukra, noha dr Póth János vizsgálóbíró már ismeri az ügyet. Tóth bíró ugyanis Preinberger Jenő vizsgálóbírói elnök távollétében nemcsak Preinberger helyettesíti, de emellett hetenként több ízben tárgyal is. Ertesülésünk szerint Tóth vizsgálóbíró esütörtökön délután vezetteti fel a fogházból a gyanúsított orvosokat, hogy részletesen kihallgassa őket.

A esütörtöki kihallgatás után fog dönteni a vizsgálóbíró Moskovits Zsigmond és társai fogvatartása ügyében, akik ellen Földesi Piroska halála miatt jelenleg halált okozó súlyos testisértés büntetése címén folyik az eljárás.

EGY NŐGYÓGYÁSZSPECIALISTA NYILATKOZATA.

Munkatársunknak egyébként alkalma volt beszélgetést folytatni a debreceni fiatal orvosi generáció egyik kiváló tagjával, aki nőgyógyászspecialista. Ez a következőket mondotta:

— A boncjegyzőkönyv hivatalos szövege még nem került nyilvánosságra s így pontos körismét nem tudok mondani. Ugy gondolom azonban, hogy Földesi Piroska esete eysta volt... Hangsúlyozom egyébként, hogy a terhesség eleinte nem diagnosztizálható száz százalékos pontossággal s így a szombat esti műtétnél könnyen tévedhetett az operáló orvos, annyival is inkább, mert meggyőződésem, hogy vele kifejezett pszichózis történetelt. Hiszen a bélrészeknek oly módon való kihuzása, amint az újságokban olvastam, szinte emberfeletti energia kifejtését igényel.

Egy orvosi szaktekintély igen érdekes módon világította meg a tragikus orvosi eltévelyedést. Ez a nyilatkozat lényegében teljesen fedi azt, amit egy specialista fentebb mondott.

— Minden bizonnyal az történt Marossy dr-ral, amit a törvényszéki orvostan elméleti tudósai „furor operativusnak” neveznek, ami tulajdonképpen nem más, mint a műtéttel járó lámpalázás megzavarodás. Ezen elmélet szerint a furor operativus fellépése esetleg beszámíthatatlanná teszi az operáló orvost, aki a rosszul induló és minden részlettel veszedelmesen téves utra kerülő műtét a fokozódó tájékozatlanság páni szerűen ható felismerése és a páciens rohamosan rosszabbodó állapota oly módon befolyásolja az orvost, hogy végtelenen elveszti a fejét és többé nem tudja helyesen irányítani a műtétet.

MÉG EGY ALDOZAT!

A letartóztatott fiatal orvosok ügyében a rendőrség még mindig folytatja a nyomozást. Tegnap a rendőrség ismét házkutatást tartott dr Marossy Imre lakásán, átkutatták az irait és a levelek közül előkerült egy dr Tukacs Jánoshoz címzett levél, amelyet egy nő írt és abban tiltott műtét végrehajtásáról volt szó. A rendőrség ebben az ügyben is megindította a nyomozást.

A rendőrség tovább folytatja a kihallgatásokat is és tegnap újból kihallgatták az elhunyt Földesi Piroska nővérét, Nagy Gáborné sz. Földesi Ilonkát, valamint Kovács Kálmán Erzsébet ucait hentesét, Földesi Piroska munkaadóját, akikkel több részletet igyekeztek tisztázni. A hatóság még mindig folytatja a nyomozást, hogy a tragikus operáció ügyét minden részletben tisztázzák.

Érdekes megemlíteni különben, hogy a Péterfia uca 29. számú házról, hol Marossy rendelője volt, már eltávolították az orvosi táblát.

A HONVÉDÜGYÉSZ NYILATKOZATA

Az esetrel kapcsolatban dr Szolvay százados honvédtörvényszék vezetője mondotta:

— Az eddigi jelek szerint dr Marossy Imre honvédfőorvos anyagi okokból követte el tettét és feltétlenül el fogja venni méltó büntetését, mert büncselekményét még súlyosbíttja, hogy honvédtisztviselő letéte

fedkezett meg ennyire magáról. Az ügy közönséges büncselekmény s Marossy ellen halált okozó súlyos testisértés büntetése miatt indult meg az eljárás.

A BÜNJELEK AZ ÜGYÉSZSÉGEN

A rendőrségről ugyancsak szerdán délután szállították át a bűnjelket az ügyészségre.

Dr Mező Sándor ügyészségi elnök az ügyet dr Böry Kálmánnak, az ügyészség helyettes elnökének osztotta ki, aki máris megkezdte az iratok tanulmányozását.

HONNAN VETTE FÖLDESI PIROSKA A 150 PENGÓT

Kovácsné előadása szerint Földesi Piroska, aki budapesti születésű leány, 5 éven keresztül szolgált náluk. Ugy tudja, hogy vesebaja volt s ezért akarta magát megoperáltatni. A műtétet szükséges 150 pengőt nem a férjétől kapta, hanem a kasszából vette ki. A lány házi cipőjének belső talpában látszik is néhány kétpengősnek a benyomott rajza. Ebből következteti Kovácsné, hogy a lány a kasszából vette ki a pénzt.

M e g s z ü n i k
TOLNAI CIPOARUHAZ.
Piac uca 1. szám. Olcsó árusítás.

Halálbüntetést kért az ügyész vádbeszédében a hajduhadházi gyilkos asszonyokra

Egy tizenöt évvel ezelőtt elkövetett gyilkosság a debreceni törvényszék előtt. Az anya és a leánya megfojtották a családfőt, aki részegen aludt a lakásban. — A hullát felakasztották az ajtóra, hogy az önakasztás látszatát keltsék. — Egy névtelen levél pattantotta ki a tizenöt évvel ezelőtti büntényt.

A törvényszék az anyát tíz évi, a lányát pedig 11 évi fegyházbüntetésre ítélte

Tizenöt évvel ezelőtt, 1918 április 8-án reggel Bede Miklósné hajduhadházi asszony felakasztva találta a lakásban férjét, Bede Miklós gazdálkodót. Öngyilkosságot állapítottak meg és a holttestet eltemették. Azóta Bede Miklósné született Kovács Zsuzsanna újból férjhez ment s második férjét Papp Józsefnek hívták, aki pár évvel ezelőtt szintén meghalt. 1933 júniusában aztán névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre, amely szerint a feljelentő azzal vádolta meg Papp Józsefét és leányát, Kiss Imréné született Bede Juliánát, hogy ők fojtották meg 1918 április 7-én este Bede Miklóst s aztán felakasztották az ajtószarokra és úgy tüntették fel az esetet, hogy Bede részegségében öngyilkos lett.

A hajduhadházi rendőrség azonnal megindította a nyomozást, kihallgatta özv. Papp Józsefét és Kiss Imréné, akik beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy azért fojtották meg a családfőt, mert Bede állandóan ivott, verte őket s türelmetlen volt mellette az életük. Ezután a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a két asszonyt, akik ellen gyilkosság büntetése miatt emelt vádat a kir. ügyészség.

A szenzációs bűnyűgyben szerdán délután tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök. A tanács tagjai Rózsa Lenci tanácselnök és dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró volt. A jegyzőkönyvet dr. Vass Antal törvényszéki jegyző vezette. A vádat dr. Csathó Kálmán ügyész képviselte, míg a vádlottakat dr. Szilva Endre hajduhadházi ügyvéd védte.

A FÉRJGYILKOS ASSZONY VALLOMÁSA.

A 62 éves özv. Papp Józsefné az elnök kérdésére elmondotta, hogy bünyösnek érzi magát. 13 gyermeke volt, akik közül 5 él, a többi meghalt. Férje rosszul bánt vele, keresetét elitta, őt ütötte, verte. A szomszédban laktak Juhász Lajosék, akik többször mondták, hogy miért szenvednek annyit, miért nem tesszük el Bedét a láb alól, úgy, hogy senki meg ne tudja. Én nem akartam az uramat bántani, mert féltem és kijelentettem, hogy inkább én halok meg.

Ezután a végzetes nap történetét mondotta el. 1918 április 7-ike vasárnapra esett. Férje egész nap veszekedett és ivott. Este, mikor 7 óra tájban be akart menni Bedéne a gyermekeivel a házba, a férje fejszét ragadott és kikérgette őket az ucaára.

— Agyonüttek benneteket, ha bejöttök! — kiáltotta dühösen.

Később az ember elaludt. Erre a leányával együtt Juhászné biztatására bementek a lakásba. Itt Juhászné hallak azt mondta nekik, hogy itt az ideje, végezzenek Bedével s egy zsinórt adott át a két nőnek, amit egy ládán talált. Megelőzően ezzel a zsinórral játszottak délelőtt a Bede gyerekek.

— Én most sem akartam megölni az uramat, de Juhászné folyton biztaltott — vallotta özv. Papp Józsefné. — Aztán az ördög belém bujt a más szavára és a Bede nyaka alá dugtam a kötelet és megkötöttem. Majd odaszóltam a leányomnak, hogy „Fogd meg fiam és huzzad”. Ekkor mindketten meghuzztuk a kötelet, Bede hörgött, de csakhamar elhallgatott.

— Hányszor huzzák meg a zsinórt?

— Csak egyszer huzztuk meg, aztán hallgattuk, hogy mi lesz... De az uram nem mozdult. Ezután Juhászné tanácsára felakasztottuk a holttestet az ajtó sarkára. A lába érte a földet és térdben is meg volt rogyva, de úgy látszott, mintha saját maga akasztotta volna fel magát. Aztán jelentettük a

Ma utoljára az izgalmas orosz regény a
„Gyűlölet országa”
E előadások: 5, 7 és 9-kor. az Urániában.
Jegyelővétel d. e. 11-től 1-ig.

B. VATTAY MARGIT

láncintézetében csütörtök délután 5-8-ig, vasárnap délelőtt 11-1-ig és este 8-12-ig osztán. Egyetemi kolonkba privát órákra beiratkozás egész nap.

KOSSUTH UCCA. 11. SZ. I. EM.

dolgot a halóságnak s kijött Kozma dr. ur is, aki csak megnézte Bedét és annyit mondott: „Ennek is régen kellett volna meghalnia”. Előadta még a vádlott, hogy tudomása szerint Montai Eszter, a Juhászék nevelt leánya volt a névtelen feljelentő, mert csak ő tudott a gyilkosságról. Azóta ugyanis Juhász Lajos, mint a felesége meghalt.

Ezután Kiss Imréné született Bede Juliánát hallgatta ki a bíróság. Kissné férje cipészmeister. Ő most mult 36 éves. Bűnösnek érzi magát, de mentésgül hozza fel, hogy az apja részeges, durva ember volt, aki mindig bántotta őket. A bűnös cselekményt úgy adja elő, mint az elsőrendű vádlott.

Özv. Kiss Sándorné tanu rossz, részeges embernek ismerte Bede Miklóst, aki a családját többször elüzte hazulról. Kovács Gáborné hallotta, hogy Bede rossztermészetű ember volt. Bay Miklós közművesegéd csak közvelve tud Bedéné és Kissné régi dolgairól.

Bay Miklósé született Montai Eszter, az elhunyt Juhászék nevelt leánya elmondja, hogy pünkösöd óta haragban van Kiss Imréné vádlottal, akivel a háztartozás miatt veszett össze. Bede Miklós izákos ember volt. Mikor a gyilkosság történt, ő már ágyban feküdt. Nem felel meg a valóságnak, hogy Juhászék bújtatták volna Bedénét a gyilkosságra. Az asszony a leányával előbb az ágy lábához kötötte a férjét, aztán megfojtották. Ő nem volt a Bedék udvarán s így nem tudja, hogy az anya a gyerekekkel mikor ment el.

Szembesítéskor úgy a vádlott, mint a tanu megmaradtak vallomásuk mellett.

Id. Bereczki József, özv. Bereczki Sándorné, P. Szabó József tanuk úgy ismerték Bede Miklóst, mint aki izákos, verekedős, durva ember volt, aki többször elzavarta családját.

Ezután a perbeszédre került a sor. Dr. Csath Kálmán ügyész vádbeszédében azt vitatta, hogy a vádlottak előre megfontolt szándékból követték el a gyilkosságot. Miután tervszerűen készültek a gyilkosságra, halálbüntetést kér rájuk.

Dr. Szilva védőügyvéd értékes beszédében rámutatott arra, hogy a tulajdonképpeni bűnös Juhász Lajosné volt, aki azonban azóta már meghalt. Szerinte legfeljebb csak erős felindulásban elkövetett emberölés büntetéseben lehetne bűnösöknek kimondani a vádlottakat.

A perbeszéd elhangzása után a törvényszék özv. Papp Józsefnét és Kiss Imréné szándékos emberölés büntetésében mint tettestársakat találta bűnösöknek s ezért Pappné házastárs ellen elkövetett szándékos emberölés büntette miatt tízévi fegyházra, Kissné pedig 11 évi fegyházra ítélte. A bíróság nem látta igazoltnak az előre megfontoltságot, de viszont nem állapíthatta meg az erős felindulást sem. Az elsőrendű vádlottnál többek között enyhítő körülménynek vette, hogy már elmult 60 éves s ezért szabott ki kevesebb büntetést, mint Kiss Imrénével szemben.

Dr. Csath Kálmán ügyész az ítéletben megnyugodott, a védő és a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

Turára

hat személyes bérautó olcsón.
BALOGH, Barna-úca 14.
Telefon 14-10 32-10

Az orvosi pályát a lelki megpróbáltatások pályájának tartom

mondotta Hüttl Tivadar egyetemi tanár
Balkányi Ede jubileumán

Dr. Balkányi Ede ünneplése orvosi működésének 50 éves fordulóján

Jubileumi ünnepek között is ritka, szinte családi ünnepélyt ülték szerdán este az orvosok dr. Balkányi Ede félszázados orvosi működésének ötvenéves határállomásán. Az Angol Királynő éttermét teljesen megtöltötték a vendégek. Ott voltak Balkányi Edéné, dr. Geszti Józsefné, Halász Lászlóné, özv. Fürst Ödöné, özv. Halász Nándorné, Szécsi Mauruszné, dr. Lusztig Józsa, dr. Kosztolányi Margit, özv. Balkányi Pálné Geszti Ilonka, a vendégek közül Ary Lajos főszámvevő, Erber Ernő, ott volt az ünneplő fia, Balkányi Vilmos, valamint Fürst Mátyás és Fürst László. Az orvosi kar sok kiválósága közül dr. Hüttl Tivadar, az Orvostársaság elnöke, az ünneplő dr. Balkányi Ede, dr. Geszti József igazgató, dr. Jánossy Gyula, Szécs Zsigmond, Erdélyi Pál, Dóczy Geodeon, Ornstein Lajos, Borossy József, Fazekas Sándor, Schmiéd Lajos, Loessl János, Budaházy-Bruckner Ernő, Zempléni Vilmos, Winkler Jenő, Pongor Ferenc, Mandel László, Raics Fál, Láréné Béla, Berényi István, Tamássy Géza, Bartha Gyula, Gábor Sámuel, Mayer Arnold, Vajda Lajos és sok más kitűnő tagja az orvostársadalomnak.

Ünnepélyes hangulatban üdvözölte dr. Hüttl Tivadar elnök, a sebészeti klinika igazgatója dr. Balkányi Edét. Beszédéből kicsillant Hüttl Tivadar rendkívül megismerő szívének fénye, mellyel körülövezte a félszázados multra visszatérítő öregebb kollegát, az embert. Hüttl Tivadar beszédében ezeket mondta:

— A köztudatban az a felfogás van elterjedve, hogy az orvosi pálya a kiváltságos pályák közé tartozik, mert nem kell hozzá egyéb, mint emberszeretet, humánus gondolkodás, megfelelő szaktudás és ezek máris képesek a megélhetést és annak anyagi feltételeit biztosítani. Hogy ez a laikus felfogás ma mennyire nem helytálló, hogy az orvos manapság a megélhetésért milyen küzdelmet kénytelen folytatni, ez bővebb magyarázatra nem szorul, éppen úgy, mint ahogy kétségtelen az is, hogy ez a felfogás még a boldogabb, béke időkben sem fedte százszázalékban az igazságot. Akik az orvosi pályáról így vélekednek, azok nem veszik figyelembe azt, hogy az orvosi pálya az orvostudomány fejlődésével párhuzamosan haladó folytonos tanuláshoz áll, a betegek jólétéről való gondoskodásból, azokkal való törődésből s hogy ez mind megerősítő szellemi munkával, lelki gyötrelmekkel jár együtt, amelyek nem egyszer gonderterhes, álmatlan éjszakákat okoznak. Ha valaki azt kérdezné tőlem, hogy miképpen tudnám az orvosi pályát jellemezni, úgy gondolkodás nélkül, legbensőbb meggyőződésből azt felelném, hogy az orvosi pályát a lelki megpróbáltatások pályájának tartom, mert nem tudok még egy olyan foglalkozási ágat, amely az élet folyamán hasonló lelki megpróbáltatásoknak volna kitéve. Amikor, mint fiatal orvosok az egyetemről kikerülve kezünkbe kapjuk diplománkat, azt hisszük, hogy egy boldog jövőnek nézünk elébe. Fiatalságunk fűltötte idealizmusunk gyönyörű szép eszményi képeket varázsol elénk, lelki szemünkkel látjuk, hogy mennyi szépet és jót fogunk ezen a magaslatos pályán elkövetni. Magunk elé festünk egy hivatásunkat megelégedettséggel megfizető jövőt és kétségtelenül ez az idő életünknek egyik

legboldogabb időszaka. Amikor azonban kikerülünk az életbe, csalódás csalódás után ér bennünket. Csalódunk először is tudományunkban, amelynek végtelen határait csak most tanuljuk megismerni, csalódunk az emberekben, akiknél csak ritkán találjuk meg azt a nemes gondolkodást, amelyet feltételeztünk és csalódtunk egyik-másik orvostársunkban is, aki hivatását nem fogta fel úgy, mint amilyen elgondolással mi annak neki indultunk. Lassanként kiderül, hogy az eszményképek, csak álomképek voltak és idealizmusunk minduntalan összeütközésbe kerül a valóságos élet zord realizmusával. E csalódás, mely pályánk kezdetén ér, egy harcot indít meg bennünkben, amely talán tudtunkon kívül végig kísér bennünket hosszú éveken keresztül. E perctől kezdve a csalódások és örömteljes remények egymást kergetik leki világunkban és amíg az egyik nap örömet lelünk pályánkban, addig másnap lehangoltság, vagy elkeseredés vesz rajtunk erőt. Ez a harc éveken keresztül folyik bennünkben és végeredményben ahhoz vezet, hogy egész lelki világunkat, gondolkodásunkat átalakítja.

— E harcól mindnyájunknak ki kell vennünk részünket, hogy azonban ez a harc reánk nézve hogyan végződik, ez teljesen bizonytalan. Egyikünk lelki világát teljesen felőrli a küzdelem és az illető áldozatul esik annak, mások idealista gondolkodásukat azáltal igyekeznek megerősíteni, hogy a művészet valamelyik ágát kezdik ápolni, míg vannak, akik a harcban kimerülve azt feladják és többé nem törődnek egyébbel, mint azzal, hogy családjuk mindennapi megélhetését biztosítsák. Hosszu évek után végül e harc elcsendesedik. Mindazok, akik győzedelmesen kerültek ki a küzdelemből, ennek tanulságából kifolyólag egy olyan magas világszemlélettel nézettel rendelkeznek, amely mindig csak a szépet és a nemeset keresi és megbecsültséggel van az emberek gyarló hibái iránt. Egy 50 éves orvosi jubileumnak éppen ez adja meg az értékét és egy ilyen ünneplést éppen ezért kellőképpen felértékelni, egyedül csak mi, orvosok vagyunk képesek.

— Kedves Ede Bátyánk! Amidőn a mai napon 50 éves doktori jubileumod ünneplésére itt összegyűltünk ilyen érzések vezettek ide bennünket. Ünneplni akarjuk Benned azt az orvost, aki hosszú fáradságos munkásság és küzdelmek után, mint a nemes, jó szívű, megértő kolléga állsz itt előttünk, akit valamennyien őszinte szeretettel és ragaszkodással veszünk körül.

— Amidőn ezen ünneplés alkalomból kartársaid jó kívánságait tolmácsolni óhajtom, kelts megbízatásnak kell eleget tennem. Először is át kell adnom annak az egyetemnek a jó kívánságait, amely 50 évvel ezelőtt az orvosi diploma birtokába juttatott és amelynek orvosi kara levélben fejezi ki köszönetét azon működésedért, amelyet hosszú éveken keresztül a szenvedő emberiség érdekében kifejtettél. A wieni egyetem elismeréssel van tudományos munkásságod iránt is és további hosszú, boldog életet kíván. Ez az elismerés és megbecsülés a leghivatottabb helyről, méltán eltölthet büszkeséggel.

— De tolmácsolnom kell a debreceni fiókszövetség, a debreceni orvostársadalom jókívánságait, szeretetét és ra-



Vége az unalmas legényéletnek, mert jóminőségű butorainkat már olcsón beszerezhetjük a

Faiparnál, Piac-u.32.

gaszkodását is, azé a szövetségét, amelynek éveken keresztül egyik oszlopos tagja voltál. Szűkebb körű kartársaid szeretete szívből fakad és őszinte, éppen úgy mint az a ragaszkodás is, mellyel személyed iránt viseltélünk.

— A debreceni fiókszövetség ezen ünneplés alkalomból érdemeid elismerésképpen egy emléklapot készített számodra, amelyet egyrészt azzal a kérelemmel adok át Neked, hogy fogadd azt szívesen, másrészt azon jókívánságok kíséretében, hogy a Mindenható őrizze egészségedet, hogy még hosszú időn keresztül atyai jó barátunkként üdvözölhessünk körülünkben és hogy személyedet továbbra is mint hivatalunk magaslatán álló orvost, példaképül állíthassunk oda a fiatalabb nemzedék elé. Artársaid elismerése, megbecsülése, szeretete és hálája aranyozza be sulyos csapásoktól sem mentes életednek hátralevő napjait, ezt kívánom valamennyiünk nevében Neked tiszta szívből.

Hosszantartó lelkes eljenzés kísérte Hüttl professzor beszédét, majd dr. Zempléni V. Gyula köszöntötte fel az ünneplést. Összehasonlította a mai fiatal orvos életét a jubiláns kezdő orvosi életével és ezzel kapcsolatban utalt a most megtörtént szomorú esetre. Az akkori orvos a tisztelet és becsület ösvényén bátran, lehet mondani gond nélkül indult neki az életnek, de a mostani borzalmas helyzetben, amikor talán egy éhező család várja a falat kenyeret. Az orvos is megtanorodhat. Végezetes időket élünk, ha nem is mindent, de nagyon sokat megmagyaráz ez. **BALKÁNYI EDE RÉSZT VETT A BOLGÁR—SZERB HÁBORUBAN**

— A jubiláns, aki az 1880-as években lefolyt bolgár—szerb háborúban is részt vett, — folytatta Zempléni dr. — fiatal kora dacára jelentős ranggal, mint főtörzsrósvos, mikor a katonai szolgálattól kilépett két zsák aranya volt. Az egyiket a szerb hadseregtől kapta, az már biztosan elfogyott, de amit a szüleitől kapott tudásban és becsületben azóta még szaporodott is. Ebből adjon ezután is bőven mindenkinek, azon a hosszú időn keresztül, amelyet egészségben el fog még tölteni.

Ezután Tamássy Géza tiszti orvos üdvözölte a jubilánst a tiszti orvosok nevében, úgy is mint nyugalmazott tiszti főorvost.

A felköszöntőkre az ünneplést válaszolt megható hangon és megköszönte Hüttl professzornak ezt az ünneplést, amely főképpen az ő érdeme és azt, hogy a bécsi egyetem figyelmét esélyességére felhívta. Egész életében három pontot tartott szemelőtt: 1. Az orvosnak ideálisnak kell lenni. 2. Emberszeretőnek. 3. Kollégialásnak.

A nagy ovációval fogadott köszönő szavak után a jelenlevők jó hangulatban az éjfél órákig maradtak együtt. A vacsorán az Angol Királynő konyhája kitűnő menüt szolgáltat fel.

Szőrmebundák

nagy választékban

ADLER

képesített szőrcsemesternő

Piac-úca 63. szám

Szent Anna-uccával szemben

Magyarországon még nem volt olyan nagyszabású ünnepségsorozat, mint a tavaszi Debreceni Hét lesz

Hatalmas arányokban bontakozik ki a rendezendő ünnepi hét. AZ ELSŐ MEGMOZDULÁS AZ ORSZÁGOS DEBRECENI HÉT ERDEKÉBEN.

Egész Magyarországon pártját ritkítja az a nagyszabású alkotás, mint amilyen a debreceni stadion lesz. És egész Magyarországon alig volt még olyan nagyszabású és nívós ünnepségsorozat, amilyen a stadion felavatása alkalmával Debrecenben lesz. Báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, Zöld József h. polgármester és a társadalom legkiválóbbjai álltak ennek a nagyarányú megmozdulásnak az élére.

Az első értekezletet ebben az ügyben szerdán délután tizenkét órakor tartották, dr. Vásáry István polgármester elnöklésével a város háza tanácstermében. Báró Vay László főispánon kívül megjelentek dr. Vargha Elemér, Zöld József, Csűrös Ferenc, Balla Bertalan, Veress Géza, Vincze András ezredes, tűzérparancsnok, Steinfeld István dr. Besenyei Lajos, dr. Baranyi János, Szarkán Sándor, Radó Rezső, Kuthi Sándor, Kupinszky Sándor, vitéz dr. Kiss József.

Dr. Vásáry István polgármester elnök nyitotta meg az értekezletet, amelynek tárgya az volt, hogy a debreceni hét megrendezése dolgában határozzanak és döntsének tekintetben, hogy az összes látványosságokat, eseményeket, zenei és kulturális ünnepségeket egy hét alatt rendezzék-e meg, vagy pedig most csak a sporthetet tartásuk meg a stadion felavatásakor és a kereskedelmi és ipari kiállítást, valamint az ünnepségek zenei és kulturális részét az öszre halasszák. Olyan nagyszabásúak a tervezett ünnepségek és események, hogy már most hozzá kell látni az előkészítésekhez.

— Csak egyre utalok. — mondta a polgármester — arra, hogy erre a hétre össze kell süffíteni a Debrecennek szánt összes filléres városnapokat, amelyeket a jövő esztendő folyamán a városba akarnak irányítani. Elképzelhető tehát, hogy mielőtt a városi főterületen jön a városba, lesznek olyan kiállítások, amelyeket előre meg kell beszélni a kereskedelmi miniszterrel.

BARÓ VAY FŐISPÁN A DEBRECENI HÉT RÖL

Elsőnek báró Vay László főispán nyilatkozott.

— A magam részéről a legnagyobb örömmel üdvözölöm a polgármester ur kezdeményezését és azt a gondolatot is, hogy a stadion megnyitását sporthéttel hozzuk kapcsolatba, mert ez az egész ország sportközönségét idevonja. Ez nemcsak várospolitikai és gazdasági szempontból fontos, hanem azért is, hogy ha már ilyen szép dolgot alkotunk, valóban méltó keretek között avassuk azt fel. Ugy vagyok informálva, hogy egy ilyen sport debreceni hét megrendezése valóban nagyon időszerű lesz. A sporthetet úgy kell megrendeznünk, hogy minél nagyobb közönséget vonzzon ide és a sportnak minél több ágát ölelje fel, hogy az ország minden részéből, sőt, mivel nemzetközi vonatkozása is van a kérdésnek, külföldről is a társadalom különböző rétegét mozgassa meg Debrecen felé.

— Nemcsak teljes mértékben egyet értek az elgondolásokkal hanem a magam részéről mindent elkövetek úgy a rendezés, mint az ünnepély érdekében és igyekszem meg szervezni úgy a kormány, mint más hatóságok vagy a társadalom részéről a szükséges támogatást.

Dr. Vásáry István polgármester köszönetét fejezte ki a főispán támogatásáért, majd felkérte Zöld József h. polgármestert, terjessze elő a javaslatot.

A NAGY ÜNNEPSÉGEK PROGRAMJA

Zöld József h. polgármester, aki rendkívül nagy lelkesedéssel, ener-

giával és fáradhatatlan akaraterővel fekszik bele a munkába, hogy ezt az igazán szép eszmét diadalra vigye, ismertette nagyon tág körvonalakban a programot. Utalt más városok hasonló munkájára és annak sikerére. Május 28—június 3-ig tüzték ki Budapestén a tornász világbajnokságokat, ezért ez a dátum két bernünket. Így biztosítani tudjuk a külföldi tornászok és nagyon sok külföldi vendég Debrecenbe jövetelét. Szeretpet fognak adni országos vonatkozásban a középiskoláknak, országos, vagy nemzetközi vonatkozásban a katonai sportoknak, levante felvonulásoknak és talán két napot is adhatunk futbalmérkőzéseknek, melyekben egy külföldi, két fővárosi és a Boeskey szerepelnek. Rendeznénk vívó, box, birkózóversenyeket, díjlovaglásokat, katonai játékokat, repülő bemutatót, lövész versenyt, uszó-, teniszversenyeket. Nagyszabású ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, kertészeti, baromfi kiállítást, postagalambversenyt stb. rendezünk. A harmadik része az ünnepségeknek a művészeti, kulturális és tudományos rész lesz. Szabadtéri színelőadások, gyermekkórusok, dalárdák, nagy hangversenyek szerepelnek.

Zöld József ezután kifejtette azt a nézetét, amely az események egymásmellé illesztésére vonatkozik.

A HOZZASZÓLÁSOK

Radó Rezső kamarai főtitkár véleménye szerint a sporthetet csak a stadion felavatásakor lehet megrendezni. A nemzetközi árumintavásár támogatását megszerezte a Debreceni Hét számára. A bemutató vásár részére esetleg állandó jellegű kiállítóhelyet építenének, ha megfelelő területet kaphat. Könnyebb megmozgatni a nagyobb tömeget, hogyha mindent egy hét alatt lebonyolítanak. A Gyoszi is megígérte támogatását.

Kuthi Sándor örömet fejezte ki, hogy Klebelsberg szellemében vidéki kulturális gócpontokká fejlődnek a magyar városok. Ő is helyesli, ha egyesítik az összes attrakciókat. Az a fő elgondolása, hogy lehetőleg minden zenei és kulturális bemutatót, rendezést és művészek Debrecenből kerüljenek ki. Azt javasolja, hogy a sporteseményekkel egyidőben két-három estén adjanak kulturális előadásokat és válasszák külön a vásárt. Meg kell szervezni a magánházakat és az iskolákat elszállásolásra. A kultuszminiszter és az iskolai hatóságok bizonyára adnának párnapos iskolai szünetet. Fontos szerepe lesz az egyetemnek is.

Steinfeld István: Az összes bemutatókat együtt tartásuk meg. Emellett szól elsősorban az a körülmény, hogy a közönség nagy tömeget két ízben megmozgatni tényleg nehezebb. Azt javasolja, alakítsanak egy központi irányító bizottságot, amely az egész dolgot nagyjában és egészében a kezében tartja. Mellette működjenek másik három nagybizottság, amely a sporthetet, a gazdasági részt és a kulturális részt rendezi meg.

Meissner Károly mezőgazdasági szempontból leghelyesebbnek tartja, ha egy hét alatt, május vége felé bonyolódik le az ünnepség. Nem a gazdák részére, hanem fordítva, a gazdák a közönség részére rendeznek kiállításokat. Lehetne olyan országos megmozdulást csinálni, mint az országos lovasnapok alatt történt.

Dr. Vásáry István polgármester: Egyelőre ne döntsünk abban sem, hogy az egész ünnepi hetet egy, vagy több részben bonyolíttuk-e le. Kérjünk fel külön társaságot a sportprogram, másikat a gazdasági, ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági részek, harmadikat a művészet és kulturális részek kidolgozására. Az összeállított programot próbáljuk egy heti időbe elhelyezni.

A polgármester kérésére Zöld József nyomban elő is terjesztett egy javaslatot a három irányú bizottság megalakítására, amit el is fogadtak. Mind a három bizottság annyi hozzáértő szakemberből alakul meg, amennyit szükségesnek tartanak a tökéletes munka elvégzésére. A bizottságoknak két hetet adtak a program beterjesztésére, tekintettel

arra, hogy a nemzetközi sportesemények miatt Debrecen részvételének bejelentése nem tűr halasztást.

Az értekezleten résztvevők mindegyike a legnagyobb lelkesedéssel egyhangulag csatlakozott az eszméhez és egészen bizonyos, hogy az az odaadó gárda, amely a debreceni ünnepi hét érdekében dolgozik, nem fogja hiába végezni munkáját.

VIGSZINHÁZ

Premier ma! Premier ma!

Mindenki tudja, hogy milyen páratlan sikert aratott Irene Dunne filmje, a MELLÉKUTCA.

Ezt a sikert is tulszárnyalja

A NŐ...

című 9 fevénásos dráma, melyben IRENE DUNNE meg-
rázó erejű alakításával a legtökéletesebb
teljesítményt nyújtja.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra or.

Azonnali cselekvést sürgetnek a tiszántuli gazdák az agrártermelés megmentésére

46 pengő holdankénti bevételre 45 pengő teher

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara október 15-én Szolnokon és Törökszentmiklóson rendezett gazdaképviseleti gyűléseket.

Varga László mezőgazdasági kamarai titkár a mezőgazdasági válság elmélyülésének okairól foglalkozott s a gazdatársadalom és a mezőgazdasági termelés szervezatlenségének tulajdonította, hogy az agrár lakosságra fokozottabb sulyt nehezednek a mai idők megpróbáltatásai. Majd ismertette a magyar mezőgazdasági törvényes érdekképviseleti rendszert, a mezőgazdasági bizottságok és mezőgazdasági kamarák feladatát és hatáskörét s összefogásra, az érdekképviseleti szervek mögé tömörülésre hívta fel a gazdaközönséget, hogy az egyesülésben rejli eik munkabaállításával kivívhatják és érvényre juttassák a jogos agrárérdekeket.

Ezután a gazdaadósságok és földteherrendezés kérdésével s a mezőgazdasági értékesítés égető problémáival foglalkoztak a gazdagyűlések.

Az egyes felszólalásokból a vidék gazdatársadalmának rendkívül elkésredett hangulata tükröződött vissza.

A gazdák bevételi katasztrófálisan összezsugordtak úgy annyira, hogy a Tiszántulon átlagosan egy hold szántóra a szeptemberi árak figyelembe vételével mindössze 46 pengő bruttó bevétel esik, ezzel szemben az adósság-

gal terhelt birtokok szántójának egy holdja után csupán folyó és hátrélkos költségek, valamint folyó és hátrélkos hitelkamatok és annuitások címén 45 pengő lenne teljesítendő. Ha ehhez hozzáfűzzük még, hogy a holdankénti 46 pengő bruttó bevétel kb. ugyanilyen összegű termelési költség kiadásnak az eredménye, akkor nyilvánvaló a Tiszántul mezőgazdaságának teljesen tartománytalan helyzete.

Megállapították a gazdagyűlések, hogy az intézkedésre illetékes tényezőknek a legsürgősebben meg kell találni a mezőgazdasági válságból kifelé vezető utat, mert azonnali cselekvésre van szükség, ha a mezőgazdaságot a teljes pusztulástól meg akarják óvni.

A rendkívül nívós gazdaérdekképviseleti gyűlések lefolyását példás önfegyelmelzettség és teljes tárgyilagosság jellemezte s osztatlan megértéssel és helyesléssel vették tudomásul a gazdák a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara azon javaslatait, melyeket a földteherrendezés és az agrárértékesítés ügyében a miniszterelnökhöz és a szakminiszterekhez terjesztett elő a közelmúltban.

Törökszentmiklós gazdaközönsége táviratot intézett dr. Imrédy Béla pénzügyminiszterhez a kamara hitelügyi javaslatának elfogadását és teljesítését kérve.

DIVA hölgyfodrászat és kozmetika

Hatvan ucca 6. szám

alatt a legmodernebb felszereléssel megnyitott. Elsőrendű munkaerő. — Modern gépek.

Speciális tartós villanyfodrolás. —
Víz- és vasondolás. — Hajfestés
18 színre. — Hajvágás. — Manikűr.
Borralvó nincs

Arc- és szépségápolás. — Hajkezelés.
— Nappali és esti kikészítések. —
Olesó árak. — Bérletrendszer.

Előbb megfojtotta gyermekét, aztán a váraduccai temetőben saját kezével ásott neki gödröt az egyik sírhanton

A debreceni törvényszék 2 és fél évi fegyházra ítelt egy leányanyát, aki zsebkendőt dugott a gyermeke szájába

Feltűnően jó arcú, szép alaku fiatal leány állott szerdán délelőtt vádlottként a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa előtt. A vádlott **Biró Margit** 22 éves hosszupályi cselédleány volt, aki ellen az ügyészség gyilkosság bűntette miatt emelt vádat. Az ügyészség részéről dr. Csathó Kálmán ügyész jelent meg, a védelmet pedig dr. Sz. Nagy Samu ügyvéd látta el.

A vádirat szerint **Biró Margit** 1933 július 17-én Debrecenben megfojtotta József nevű 8 napos gyermekét oly módon, hogy annak száját bekötötte s a gyermek megfulladt.

A kihallgatás alkalmával **Biró Margit** előadta, hogy bűnösnek érzi magát, de tettét nem előre megfontolt szándékkal követte el. Édesapja, **Biró József** a világháborúban esett el, amikor ő 3 éves volt, anyja hat évvel ezelőtt fejfájásban hunyt el s ő mint cseléd és napszámos kereste kenyerét. Van egy két éves kislánya, aki ma is él.

A továbbiakban elmondotta, hogy **Julius elején bejött Debrecenbe és a klinikán Julius 8-án flegyermeknek adott életet.** A madám azt mondta neki, hogy a gyerek rángógöresben szenved s ilyenkor el is kékült a teste. Ő az újszülöttnél július 16-án délben jött el a klinikáról s haza akart menni Hosszupályába, de talált fuvarost, pénze pedig nem volt. Ekkor elment a külvárosba lakást keresni, de egyik helyen elutasították, hogy jelentkezzen a rendőrségen. Úgy eljutott 5-6 óra között nagyon elfáradt és sok vért is vesztett, bement tehát a Váraduccai temetőbe megpihenni. Később a gyerek sírni kezdett, ami őt nagyon idegesítette. Ekkor rátette a zsebkendőjét a gyerek szájára és a kezét is rájta tartotta. Körülbelül öt percig várt s utána megállapította, hogy a kislány nem él. Ekkor már hajnalodott.

— Nem előbb gondolt arra, hogy a gyermeket megfojtja? — kérdezte az elnök a vádlottat.

— Nem. Én régebben spanyolbetegségben voltam, mikor pedig az anyám meghalt, szívgyengeséget kaptam s az most is elővett. Rosszul éreztem magamat, de csak akkor gondoltam a megölésre, mikor a gyerek sírni kezdett.

Elmondotta azután, hogy amikor látta, hogy a gyerek meghalt, nagyon megijedt. Két-három órán át gondolkodott és csak azután temette el a kis holttestet.

— Hát aztán hová temette el? — Egy sírhanton gödröt ástam a kezemmel és oda tettem bele, — válaszolta halkán a vádlott, aki végül elmondotta, hogy ezután hazament egy fuvarossal és nem szólt az esetéről senkinek. Augusztus végén azonban a csendőrök elfogták és ő mindent bevallott.

Jeney elnök elébe tárja a csendőrségen tett vallomását, mely szerint a zsebkendőt bedugta a gyerek szájába s már előzően elhatározta, hogy megfojtja.

— Ezt nem mondtam, — feleli síró hangon a leány. — Nem tudom, hogy meddig tartottam a kezemet a száján, de egy negyedórát semmiesetre sem. Arra nem emlékszem, hogy a zsebkendőt bedugtam volna a gyerek szájába, mert rosszul éreztem magamat.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő előadta, hogy a hullát augusztus 24-én vizsgálták meg, amikor a légyszék már teljesen el volt rothadva. A csontrendszerből azonban kétségtelenül meg lehetett állapítani, hogy a gyerek érett volt.

A perbeszéd után Jeney elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék szándékos emberölés bűntetőjében mondotta ki bűnösnek **Biró Margitot** s ezért őt 2 és fél évi fegyházbüntetéssel sújtotta. A büntetésből 1 hónapot és 3 hetet kitöltöttnek vett a bíróság.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és a védő enyhítésért a táblához felbbsztek.

A HOMOKKERTIEK SÜRGETIK A SZABÓ KÁLMÁN UCCA KIKÖVEZÉSÉT

A Nemzeti Egységpárt homokkerti körzeteinek küldöttsége báró Vay László főispánnal. — A főispán mindent elkövet, hogy a homokkerti kivánsága teljesüljön.

A Nemzeti Egységpárt 31. és 32. számú körzeteinek választmánya legutóbb tartott ülésén foglalkozott a homokkerti Szabó Kálmán ucca kivézési ügyével. Az ülésen igen nagy számban vettek részt a homokkertiak, akik teljes egyetelmiséggel arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az összlakosság érdekében eljuttatják a villamosvasút kivézésének tervét és ügyét, helyette azt kéri, hogy a Szabó Kálmán utcát kivézzék ki.

Az értekezlet eredményét emlékiratba foglalták és dr. Székely Ferenc államfőnök — a 31. sz. körzet elnökének vezetésével küldöttség nyújtotta át a főispánnak.

Báró Vay László főispán szerdán fogadta a küldöttséget, amelynek szónoka, dr. Székely Ferenc előadta, hogy a 31. és 32. sz. körzetek, amelyek magukban foglalják a Homokkerti polgárságot, nagy értekezletet tartottak és úgy határoztak, hogy a Szabó Kálmán ucca burkolását ké-

rik a vilamosépítés helyett. Utal dr. Székely Ferenc arra, hogy nagyon egészségtelen és elviselhetetlen por uralkodik, ezzel valóságosan sártengerben kell járniok, télen pedig a kecseserek tömegével kell megküzdeni a homokkertiaknak. — Ezeket a szenvedéseket nem bírják tovább s arra kéri a főispánt, segítsen a Homokkerti lakosságán.

Báró Vay László főispán a legnagyobb szeretettel fogadta a küldöttséget által előterjesztett kérelmet s a leghatározottabban megígérte, mindent elkövet, hogy a Homokkerti lakosság egészségtelen állapotát a lehető legrövidebb időn belül megszüntesse. A főispán azt a reményét fejezte ki, hogy semmi akadály nem lesz annak, hogy a Szabó Kálmán utcát kivézzék. Minden erejével, minden fórum előtt oda fog hatni, hogy a homokkerti lakosság szenvedéseit és bajait enyhítsen.

A küldöttség megnyugodva vette tudomásul a főispán válaszát.

Nagy érdeklődés előzi meg a Bethlen Gábor Kör kulturünnepélyét

Egyre szélesebb körben kelt érdeklődést az a nagyszabású kulturünnepély, melyet a Bethlen Gábor Szövetség Debrecenben rendez szombat este nyolc órai kezdettel az Arany Bika dísztermében.

A műsort is úgy állították össze, hogy az minden tekintetben reprezentálja ennek a hatalmas szövetségnek értékes voltát. A megnyitó beszédet **Pesthy Pál** dr. ny. igazságügyminiszter mondja, aki egyébként a Bethlen Gábor Szövetség országos elnöke.

Az ünnepi beszédet dr. **Ravasz László** püspök, a Bethlen Gábor Szövetség társelnöke tartja. Maga Ravasz László egyénisége és szónoki készsége olyan jelentős eseménye lesz ennek az ünnepélynek, amire méltán figyelhet fel Debrecen társadalmá.

Gyökössy Endre költeményeiből olvas fel, míg **Sz. Scalay** Ilonka operanékesnő énekel. **Harsányi** Zsolt, az or-

szágos nevű fró novellát olvas fel.

A záróbeszédet dr. **Baltazár** Dezső református püspök, a Bethlen Gábor Szövetség társelnöke mondja.

A műsoron olyan kiváló és országos nevek szerepelnek, melyek garanciát adnak arra, hogy Debrecennek valóban kulturünnepé lesz a Bethlen Gábor Szövetség ünnepélye és társadalmi, valószínűleg különbség nélkül ott lesz Debrecen minden szférát és minden művészért rajongó lelkesedéssel érdeklődő közönsége.

Hungária női kalapszalon

ezelőtt »Csillag« kalapszalon továbbra is

Péter Antal

kiváló szakember vezetése alatt áll. Legújabb modellekkel díszan felszerelve. Olcsó árak, CSAPÓ UTCA 5.

A DEBRECZEN Novellapályázatára érkezett pályamű.

A KOLDUS

Írta: Fülöp László.

— Tekintetes uram! Tekintetes uram! — remegte meg a hangját Lázár, a sarki koldus. — Tekintetes uram!

Meztelen, reszkető kezét kinyújtva, szemében reményteljes várakozással állta utját egy elegáns fiatal embernek.

— Tekintetes uram!

Dabos Antal, a mindig elegáns könyvelő hanyag mozdulattal nyult a pénztárcája után.

— Itt van öreg — ejtett bele egy tízfillérest a koldus kinyújtott, reszkető kezébe. — De miért nem megy dolgozni? Miért koldul inkább? Mit? Hogy nincs munka? Csak nézzen utána. Aki akar, az dolgozhat.

Elegáns mozdulattal esúsztatva vissza tömött pénztárcáját a zsebébe. Valami szánalommal elvegyült undorodással nézte a rongyokba burkolódzott koldust. A fekete száraz kenyerekkel tele tömött zsebt. S aztán fölünyesen, hidegen lökte oda mégegyszer:

— Aki akar, az dolgozhat!

Ruganyos léptekkel ment tovább. A

koldus kimeresztett szemekkel bámult utána.

— Aki akar, az dolgozhat?

Szédülten támolygott ki főnöke szobájából. Felmondta neki. Elbocsátották. Kirúgták. De nem baj, ő nem hagyja magát, keres más állást, máshol is megkapja a havi 300-at, mert Antal fiatal, mert Antal erős, mert Antal dolgozni akar... És aki akar, az dolgozhat!

Egy év telt el azóta. Egy év. Az állás utáni szaladgálás, a reménytelenség, a csalódás szörnyű éve. Egy év. A lerongyolódás, a csomaghordezs, az éhezés éve. Csak éppen koldulni nem tudott. De még ez után az év után jön egy másik és meg fogja törni azt a kis dacot, azt a kis büszkeséget, azt a kis szegényérzetet is, ami még benne maradt, amit még nem ölt ki ez a szörnyű, retentenes év.

S reszketve fogja kinyújtani elerőlt kezét az alamizsnáért...

Dabos Antal, a volt mindig elegáns könyvelő az éhségtől reszkető térdekkel, elhomályosuló öntudattal kapaszkodott meg egy útszéli fában. Kimeredt szemmel nézte, bámulta azokat a csillogó dákákat, akik most őt észre sem véve, lebegtek a lovagjaik oldalán.

Valamikor, nagyon régen — úgy emlékszik — ő is kísérgette ezeket az előtte elsuhanó ragyogó kis asszonyokat. Régen. Szörnyű régen, egy éve...

Ott égett még agyában a messzeség ködébe fult utolsó vacsorájának édes, örjítő emléke.

Ugy érezte, hogy ennek a nagy városnak ordító zajában észre sem veszik, ha egy ember meghal. A rohanó gépek, motorok századában mit ér egy ember?

Mi volna, ha odadobná testét ezek elé a zugva száguldó gépistenek elé, szabad prédául.

Milyen jó volna! Nem kellene többet gondolkodni. Várni. Várni a lassub, kínosabb halált.

Belenevetelt a siető emberek arcába. — Ha, ha, ha! Pár perc múlva én leszek a legboldogabb köztetek. Nem rohanok, nem érzek, nem gondolkozok többé. Nem érzem többet ezt a marcangoló éhséget sem. Pár perc múlva én leszek a legboldogabb ember a földön. Pár perc múlva halott leszek...

Reszkető hang riasztotta fel Antalt örült, kizúzó gondolataiból.

— Tekintetes uram! — Lázár, a

koldus állott előtte.

— Tekintetes uram!

Antal, mint egy eszeveszett úgy bámult a koldusra. Nézte kimeresztett szemmel, reszkető tagokkal. Nézte a koldust. A koldus rongyos kabátját, a zsebt, amelyből kilátott egy darab száraz, fekete kenyér...

— Tekintetes...

A koldus rémülten kapott a zsebéhez.

Későn...

Antal már teli szájjal, csámcsogva, vadul falta, cibálta a koldus kenyerét.

A koldus nekiesett a falnak, úgy bámult utána:

— Aki akar, az dolgozhat?...

Szavazé-'ap.

Alulírott

A KOLDUS
című
FÜLÖP LÁSZLÓ
novellájára

adom szavazatomat.

aláírás.

Segítség! King-Kong.



MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.
RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Aranygyal« Piac u. 50. Telefon 24-53. — »Nap« Piac u. 1. Telefon 27-73. — »Tisza« Magos György tér Telefon 24-52. — »Booskay« Cegléd u. 22. Telefon 29-14. — »Mátyás király« Nyilas telep. — »Árpád fejedelem« Csapókeret.

— A kir. ítélőtábla elnöke Nyiregyházián. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök tegnap délután Nyiregyházára utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan mintegy 12-14 napig lesz hivatalától távol.

— Munkában az urasszonyok az inszerekért. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok szerdán déli 12 órára nagy értekezletre hívta össze a debreceni jótékony nőegyletek vezetőit. Ezen az ülésen beszélt meg az egyesületek közös munkaprogramját az idei inszerekre vonatkozólag. A debreceni urasszonyok munkája tavaly is nagyon sokat segített az inszerek leküzdésében, valószínűleg az idén is méltó módon veszik ki részüket a szeretet munkájából.

— A Nemzeti Egység Pártjának közleményei. A Nemzeti Egység debreceni szervezetének V. városrészi elnöksége tudatja a 28., 29., 30., 31., 32. és 33. körzetben levő tagokkal, hogy a városrészi irodáját Petőfi tér 10. sz. alatt a mai napon megnyitotta. Hivatalos óráit vasárnap és ünnepnap kivételével minden nap délelőtt 9-11-ig, délután 3-6 óráig tartja meg. — A Nemzeti Egység IV. városrészi elnöksége tudatja a 23., 25., 26., 27-a. és 27-b. körzetekben lakó tagokkal, hogy a városrészi irodáját Erzsébet uca 119. sz. alatt (Kis Pipa) a mai napon megnyitotta. Hivatalos óráit vasárnap és ünnepnap kivételével minden nap délelőtt 9-11, délután 3-6-ig tartja meg.

— Átengedi a város a színházat a Herczeg-ünnepélyre. Özv. Sass Béláné kérelmet intézett a városhoz, hogy december 5-ére díjtalanul engedje át a Csokonai-színházat. A jótékony nőegylet működésével Herczeg Ferenc tiszteletére elő akarja adni a Gyurkovits leányokat. A polgármester a kérelmet teljesítette. A bevétel jótékony célra megy.

— Irodalmi est a Faluszemináriumban. Pénteken, október 20-án este pontosan háromnegyed 8 órakor a Faluszeminárium egy gazdag és a mai fiatalság értelmes és aktuális kérdései szempontjából is igen színvonalas irodalmi estét rendez, amelynek előadói és szereplői: dr. Juhász Géza irodalomtörténetíró, dr. Gulyás Pál író. Székács Sámuel szavalóművész, Nagy Tibor és Kiss Tamás. Az irodalmi est helye: a KIE központi helyisége (Piac uca 36. I. em.). Az előadás teljesen nyilvános jellegű. Belépődíj nincs.

— Adománygyűjtők szelbámokodnak egy nem létező egyesület nevében. A rendőrség több feljelentést folytán eljárást indított ismeretlen adománygyűjtő egyének ellen, akik a »Magyar Anyavédő Egyesület« nevében adományokat gyűjtöttek, holott ilyen nevű egyesület nem is létezik. A közönség tehát jól teszi, ha az adománygyűjtők felbukkannak átadja őket a rendőrségnek.

Elszabadult King-Kong.

A CSAPÓ UCCAI PIAC ÁTRENDÉZÉSE

A vásárló kereskedők kívánságai

A Csapó uccai piac átrendezésével kapcsolatban a piaci árusok a piacok átrendezését kérték. Mielőtt a városházán döntenének ebben az ügyben, megkeresik a rendőrséget, a Kereskedelmi Kamarát és a mezőgazdasági bizottságot, hogy az átrendezésre vonatkozólag tegyék meg észrevételeiket és mondjanak véleményt.

A vásárló kereskedőknek másik beadványa is fekszik a polgármester előtt.

Azt írják ebben, hogy a vásár tartási rend elavult. Azt válaszolják nekik, hogy csináljanak új tervezetet, nyújtsák azt be és majd tárgyalás alá veszik. Azután azt kérik, hogy a hatóság rendszabályozza a piaci mérlegelőket. Ez ügyben felhívják a társulatot, terjeszse be, hogy gondolja a megrendszabályozást és akkor majd ezt is meg tárgyalják.

METEOR CSILLÁR VEZET

x Az »Igmándi« vízben öszi gyermekrejtők, mesterséges pótlás nem sikerült eddig.

x Világhírű EARL-GREY angol tea keverék megérkezett Esterházy huslerakathoz. Piac uca 30.

— A Szepesi Szövetség első őszi társasösszejevetele. A Szepesi Szövetség folyó hó 23-án, hétfőn este 6 órakor az Angol Királynő zöldtermében társasösszejevetelt tart. Tárgysorozat: vitéz Lépeš Győző ezredes előadása: Szepesség a haditörténelemben. Batáry Imre szavalata, Fux Antal tanár vetített képek előadása. A gyűlés keretében megalakul az egyetemi és főiskolai hallgatók Szepesi Köre, mint a Szepesi Szövetség alosztálya. Kérjük a tagok és érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését.

x Ma hurkaestély a »János vitéz« vendéglőben, Márkus Karesinál (Kigyó uca 12.).

Őszi divat
női és férfi szövetek
olcsó árban
BENYÁTS áruház

— Hogyan ültessük a gyümölcsfát? Erre a kérdésre ad feleletet a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkek közöl még a szőlő ültetéséről, a gyümölcsfakarbolineum alkalmazásáról, a mesterséges trágyáról, a magyar gyapottermesztéséről. Ismerteti, hogy milyen vidékre milyen gyümölcsfa való stb. A dusan illusztrált két szaklaphól a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11. sz.) egy alkalommal díjtalanul küld lapunkra való hivalkozással mutatványszámot.

x Tartós legújabb ondulás villany (gép) nélkül, kozmetika, hajfestés minden árnyalatban. Elsőrendű munkámért garanciát vállalok. Komáromi, Arany Bika bérház, József kir. herceg u. 3.

— A Bélyeggyűjtők Egyesülete közli, hogy a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József ut 26. sz. I. em. hivatalos helyiségében most vasárnap délelőtt 11 órakor egy európai hírű, német kisállamok, majdnem teljes bélyegének gyűjteménye lesz bemutatva. Tisztelettel kérjük a tagjainkat és a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket, hogy e ritka és értékes gyűjtemény megtekintését el ne mulasszák. Vendégeket szeretettel vár az elnökség.

SZÜCS- ÉS SZÖRMEÁRUHÁZ

Piac uca 56. (Menetjegyiroda mellett)

Mielőtt szörmeárnt vagy bundát vásárolna, tekintse meg raktáramat és győződjön meg rendkívül olcsó árainról.

Méret utáni rendelések és javítások szakszerűen készülnek. Menetjegyiroda mellett.

Segítség! King-Kong.

AGY- ÉS SZIVÉRELMESESEDÉS-BEN SZENVEDŐ EGYÉNEKNEK a természetes »Ferenc József« keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el.

x Váratlan hideg otthontartózkodásra készlet. Elvezetést csak rádiója nyújt. Csak komoly helyre menjen vásárolni. Mayer Emil okl. gépészmérnök gyári lerakat, átépítések, javítások. Erősáramu hálózat készítése stb. Burgundia 15. Telefon: 15-79.

— Egy nap sem mulik el kerékpárlopás nélkül. A rendőri krónikának már állandó rovata a kerékpárlopás, mert a közönség nem vigyáz és könnyelműen, minden biztonsági intézkedés nélkül magára hagyja a kerékpárját. A tolvajok azonban vakmerőek és a legforgalmasabb helyekről is ellopják az őrizetlenül hagyott kerékpárokat. Tegnap Szabó Sándor ny. MÁV irodatiszt, Dófa u. 30. sz. a lakos a rendőrségi palota Ujházi Fede uccai kapuja előtt hagyta a WKC gyártmányú kerékpárját, ahonnan ismeretlen tettes ellopta. Kára 140 P. A rendőrség megindította a nyomozást.

x Tartós villanyondulás 8 pengőértől. Ramminger, Szent Anna 12.

— Lopások. Garai Mór, a Magyar Ruháipar főnöke feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az üzletből egy bőrkabátot elloptott. Jóljárt József lakatos, Virág u. 7. sz. a lakos galambducából több galambot elloptak. Schváby Paula, Mák uca 16. sz. a lakos udvaráról az északa kilenc tyukot loptak el.

— Debreceniek utazása Rodostóba. A rodostói Rákóczi ház felavatására a rodostói zarándoklatban való részvétel végett szombaton Debrecenből utra indulnak báró Vay László és felesége, valamint dr. Vársány István polgármester. Természetesen a zarándoklatban valamennyien saját költségükön vesznek részt.

x Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Átrakások. Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönczy kályhás-mester, Csapó uca 19. Telefon: 25-68.

Őszi cipőim

meglepető szépek és olcsók

BENYÁTS áruház

x Egyetemi tankönyvek, orvosi, jogi, gazdasági, kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga uca sarok.

— Foto. Csütörtök este fél 9 óral kezdettel a Maosz Debreceni Csoportja egyesületi helyiségében összejevetelt tart. Kerekes Béla tagtársunk értesítést ad a pesti nemzetközi kiállításról. Zsűrizés csak szombaton lesz, de a katalógus már Debrecen biztató főlényéről szól. A debreceni Maosz tizenhét kiállítóval (Angyal József, Aszmann Ferenc, Bakó András, Balogh Géza, Beeskó József, Buza Gábor, Czabán Márton, Czeglédy Béla, Hajós Pál, Hankó Gyula, Hodász István, Kovács György, dr. Miklós Andor, Perczel Miklós, Perczelné Barna Margit, Rostós Elemér, dr. Ungár György) képviseli városunk fotóművészetét. A kiállított képek száma: Debrecen 84 drb, Miskolc 21 drb, Szekszárd 12 drb, Sopron 8 drb, Balassagyarmat 5 drb, képpel szerepel a »dr. Benes Zoltán« vándordíjért való konkurrenciában.

Elszabadult King-Kong.

ANYAKÖNYVI HIREK

SZÜLETÉSEK: Pápista György telenész, leány Róza. Eszenyi Miklós fm., fiu János. Jakab Sámuel cipész-mester, fiu Ernő. Vecsey Ervin honvédszázados, fiu Félix. Szegedi István kubikos, leány Erzsébet. Varga Imre npsz., fiu Lajos. Fodor Sándor npsz., fiu Sándor. Holzinger Miklós tisztviselő, leány Matild. Szakáll József tanító, fiu József. Nagy Péter npsz., fiu Lajos. Dócs Gábor MÁV pályaszolga, leány Mária és egy törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK: Puskás Károlyné Szász Lenke ref. 49 éves, Sámsoni ut 19-b. Gyapai András ref. 69 éves, Lónyai u. 7. Németi Jánosné Gálicz Julia r. kath. 36 éves, Tanító u. 4. Varga Emma ref. 10 éves, Gödrökköz 1-c. Vedlicska Ferenc r. kath. 2 éves, MÁV Kolónia. Maruczinecz Mihályné Tóth Mária ref. 43 éves, Kishegyesi ut 40. Kalch Ferenc r. kath. 6 hónapos, Borsovai u. 9. Ponesák Julia g. kath. 7 hónapos, Booskai tér 1. Hriczó Ferenc g. kath. 53 éves, Ág u. 4. Lévai Gábor g. kath. 6 hónapos, Bánk 35. Marton János ref. 3 hónapos, Ujföld 289. Rácz Albert ref. 29 éves, Bors. Özv. Száva Jánosné Kandi Klára ref. 67 éves, Vitéz u. 253. Bódi Ferenc r. kath. 21 éves, Egyek. Dihen Sándor ref. 2 éves, Hajdusoboszló.

HÁZASSÁGOK: Bancsi István gazdálkodó—Truczka Róza. Pocsaji József fodrászmester—Mike Róza.

— A Mester uccai egyházközség leánykőre minden csütörtökön 4 órákor tartja bibliáráját és összejövetelét a Mester uccai iskolában. Bibliárák mellett időnként felváltva irodalmi és más ismeretterjesztő előadások is lesznek. A leánykör kebeléből alakult háromháromszálas női énekkar minden kedden délután 3 órákor tartja tanuló próbáit ugyancsak a Mester uccai iskolában. A szülők figyelmét felhívjuk az ingyen felvelődési és nemesszórakozási alkalmakra. Minden konfirmált leányt szívesen lát és vár a vezetőség.

— Szeretelvendégség a KIE V. számú csoportjában. A KIE kerekasztali csoportja otthonában, Mikepécsi ut 7. sz. alatt a leánykörrel együtt műsoros szeretelvendégséget rendez október 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel. A program a következő: 1. Himnusz. 2. Megnyitó beszédet mond Faragó Sándor csoportvezető. Szavai: Agárdy Zoltán medikus, Vidáni páros jelenetet adnak elő Harl Tibor és Vass Imre KIE tagok. Énekel Kerezi Albert, hegedőn kíséri Székelyhidi Bálint. Énekel Boldizsár Klotild, hegedőn kíséri Székelyhidi Bálint. Szavai: Boldizsár Irma. Bibliamagyarázatot tart Csíkész Sándor th. 9. Záróbeszédet mond Bőőr József th. 10. Szózat.

— Ma délután tartja első előadását Karácsony Sándor a központi egyetemen. Hírt adtunk már arról a nagyszabású előadásorozatról, amelyet ma este 6 órákor a központi egyetem diszudvarán kezd meg dr. Karácsony Sándor, az országos hírvé pedagógus, akit már több alkalommal hallgathattott a debreceni közönség. Karácsony Sándor ma délután érkezik Debrecenbe és itteni tartózkodása alatt módot fog nyújtani az ifjúság számára a személyes találkozásra. Az előadások összefoglaló címe: „A nyugati világnézet felemás igában”. Az első nap „Kereszténységünk zsidó, pogány és atheista elemei”, pénteken „A hazug élet esődjé”, szombaton pedig „Jézus Krisztus, Isten fia” címen foglalkozik a kitűzött témával. Az előadásra semmiféle belépődíj nincs. A rendezőség felhívja az ifjúság és a nagyközönség figyelmét a kivételes alkalmakra.

A háztulajdonosok a csatornadíjak leszállítását kéri

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete választmányi ülése

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete Rácz Miklós elnöke alatt választmányi ülést tartott a tagok nagy érdeklődése mellett. Dr. Kovács Béla ügyész ismertette a vízvezeték bekapcsolási határidejének meghosszabbítása és a csatornadíjak 2 százalékról 1 százalékra leszállítása iránt a polgármesterhez beadott kérvényüket. A választmány ezután bizottság elé utalta dr. Csáthy Dezső javaslatát, mely lakbérleti ügyekben választott bíróság felállításáról szól. Dr. Hódy Béla, Csomor Gyula és Czeglédy András felszólalásai után az egyesületi propaganda további

részleteit állapították meg, végül a kormányhoz intézendő memorandum és a budapesti küldöttség tárgyában úgy döntött a választmány, hogy ezen ügyet lehetőleg kapcsolatba hozza a többi egyesületek memorandumaival és a küldöttség jövő hónapban fog Budapestre utazni. A küldöttségben önként jelentkező háztulajdonosok is résztvehetnek és az elnökség ezután is felhívja a résztvevni szándékozókat, hogy evégből az egyesület hivatalos helyiségében (Révész tér 1. sz. Kistemplom mellett) jelentkezni szíveskedjenek.

Ne legyen rossz fát a tűzre,

mert jó minőségűt is kaphat GABANYI utóda Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Tel. 24-49.

Tüzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi kocsz, brikett, kovács-szén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi széntelepe.

A Testnevelési Tanács kitüntettjei

Az Országos Testnevelési Tanács minden esztendőben kitünteti azokat, akik a testnevelési célokat szolgáló levante intézmény felvirágoztatása érdekében, vagy önzetlen támogatással eredményes munkát fejtettek ki. Báró Vay László főispánhoz most érkeztek meg a tanácstól az érme és a díszítő oklevelek. A következők részesültek most kitüntetésben:

Dr. Vásáry István polgármester aranyérmét kapott.

Ezüst éremmel tüntették ki a következőket: Krámer Gyula műhelyfőnök, Zöld József h. polgármester, Szőőr József igazgató, vitéz Kőszeghy Frigyes igazgató Bősörmény, dr. Lessényi István főszolgabíró Püspökladány, Veszprémi Zoltán polgármester Hajdúhadház.

Bronzérmét kaptak: Bánk István igazgató Egyek, Haló Sándor tanító Belsőhat, Kerekes Gyula Nánás, Nyakas Sándor dr. aljegyző Nánás, Rácz István főhadnagy Debrecen, vitéz Tamássy Lajos vaskereskedő, Somorjay László, vitéz Váry Sándor testnevelési tanárok, Péterfy Jenő honvéd főszámvivő debreceniek.

Díszoklevelet a következők kaptak: Jeney István festőművész Szovát, Molnár Zoltán lelkész Hadház, Nagy Tamás tanító Hadház, Simon Pál főjegyző Kaba, Szakács Endre igazgató Mikepécs, Szekerák János honvédőrmester Debrecen, Székely Sándor főjegyző Földes.

— Villanyárammal dolgozó kassza-furók negyven ezer pengőt zsákmányoltak az IBUSZ-tól. Budapestről jelentik: Vakmerő betörés történt az IBUSZ vigadóterti menetjegyirodájában. Az eddig még ismeretlen tettesek betörték a helyiségbe, megfúrták a nagy pénzszekrényt és onnan 40.000 pengő értékű valutát vittek el. A nyomozás megállapítása szerint a kassza-furást három-négy ember hajtotta végre villanyárammal, úgyhogy alig negyed-órát dolgoztak teljesen észrevétlen. A helyzettel ismerős egyének követték el a vakmerő betörést, mert éppen azt a pénzszekrényt fúrták meg, amelyekben a valutákat tartották.

Világszabadalom! GUMASIT hideg uton vulkanizál!

Mindenki otthon javíthassa sajátkezüleg minden szaktudás nélkül autót, motorkerékpárt, kerékpárt, sárcepőt, hócipőt, gumicsőveket, orvosi keztyűket és gumi üllőpárnákat.

A Tiszántúli Ipari Vásáron aranyoklevéllel kitüntetve.

Felrakat: PATÁRY JÓZSEF autót, motort, műszerész és gépjárató műhelye autófelszerelési cikkek nagyraktára Debrecen, Erzsébet-u. 32. Telefon: 32.52.



Ujjonnan átalakított és megnagyobbított, valamint modern világítással berendezett táncintézet

Vasárnap délután 11—1-ig 20 filléres vasárnap délután 5—8-ig 50 filléres TÁNCBEMUTATÓ ÖSSZTÁNCCEL MEGNYILIK.

Minden szombaton este 8—12-ig zártkörű egyetemi és tisztviselő ösztály. — Folyó hó 25-én este 8 órákor kezdődő egyetemi táncfolyamra és magánórákra beiratkozás.

x Gyorsírás tanítás. Október hó közepén csoportos gyorsírás tanítás, gépirás tanítás kezdődik a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Kívánatra egyéni oktatás különórákban. Helyesírás tanítás, szépírás tanítás. Olcsó tandíjak. (Batthyányi u. 9. szám.)

TEGYÜK OLCSÓBBÁ a fűtést Nagy János fűtőtestivel, köresőveivel. Csapó-forduló.

— A pozsonyi Városi Színház homlokzatáról eltűntették a magyar feliratot. A pozsonyi Városi Színház erkélyére tegnap délután letrákták állították, hogy eltűntessék a színház homlokzatáról a magyar feliratot, amely 1919 óta a tót és német felirat mellett volt ott. Délután az eltűntetett magyar felirat nélkül már csak a két nyelvű felirat hirdette, hogy a pozsonyi östályosság áldozatkészsége tette lehetővé a múlt század nyolcvanas éveiben a Városi Színház felállítását. Bann a színházban már szombaton eltűntetett minden magyar feliratot.

— Különös léggömb-propaganda Salzburgból jelentik, hogy a város környékén ismeretlen tettesek 25 léggömböt bocsátottak fel, amelyek a magasban szétpukkantak és leejtették a zsinórjukra erősített röplapokat. Ezek éleshangú kirohanásokat tartalmaznak az osztrák kormány ellen.

Munkanélküliek figyelmébe.

Mindazon munkanélküliek, akik állandó debreceni lakosok, vagy pedig legalább 932 június 1 előtt költöztek Debrecenbe és kereset vagy bármilyen vagyon hiányában hatósági támogatás nélkül életfenntartásukat biztosítani nem tudják, jelentkezhetnek az inségakcióba való felvételre.

A jelentkezés a városi adóhivatal földszintjén Kossuth ucca 4. szám alatt levő inségakció irodában történik, mindennap 8—2 óráig a következő sorrendben:

19-én, csütörtökön K, L, M,
20-án, pénteken N, Ny, O, P, R, S, Sch,

21-én, szombaton Sz, T, U, Ü, V, Z,
Zs, kezdőbetűs vezetéknevű munkanélküliek jelentkezhetnek.

A jelentkezők feltétlenül hozzák magukkal a lakásjelentő lapjukat, munkakönyvüket, esetleg más olyan okmányokat is, amellyel személyazonosságukat és foglalkozásukat igazolni tudják.

Polgármester,



Október 19-én, csütörtökön délután három órákor: **Emmy.** (Ifjúsági.) — Este 8 órákor **Egy csók és más semmi** — Október 20-án, pénteken este nyolc órákor: **Egy csók és más semmi.** (C. 3. bérlet).

Az a nagy érdeklődés
mely a városban az

EGY CSÓK — ÉS MÁ S SEMMI

PIKÁNS operett iránt megnyilvánult, — valószínűleg a darab meghosszabbítását fogja eredményezni — hogy mindenki

ki kacagja

3 órán át az élet gondját!

minden este

a LESZÁLLITOTT helyárák mellett került színre, az

Egy csók — és más semmi

siáger pikáns operett

MA csütörtök délután ZONA helyárákkal

Kardos Géza

felléptével a legszebb vígjáték, az

EMMY

kerül színre:

7809/1933. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 8869/1932. sz. végzése folytán dr. Lichtenstein Jenő ügyvéd által képviselt Windt Jakab és Lajos végrehajtató javára debreceni lakos vh. szenvedő ellen 72.10 P tőke, ennek megítélt kamatai és 25.70 P eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben Nagycsere 56. sz. tanyán 1933 október 23-án délután 1 órákor 1650 — pengőre becsült ingók u. m. butorok, festmények, tehének, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérők, esetleg becsáron alul is, eladtnak 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1933. évi szeptember hó 30. napján.

Rákóczy László
kir. bír. végrehajtó.



ÉRDEKES AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉSEK VASÁRNAP A VASUTAS-PÁLYÁN

Vasárnap délután ismét a DVSC pályán kerülnek az érdekes amatőrbajnoki mérkőzések lejátszásra. Délután fél 12 órákor a DVSC II.—DKASE II. másodosztályu bajnoki mérkőzéssel kezdődik a műsor, mely után délután pontosan fél 2 órákor a

DKASE—Villanygyár mérkőzés kerül lejátszásra. A Villanygyár csapata számos meglepetést csinált már ősszel, legutóbb is nagy gólaránnyal 4:1-re verte a NyKISE csapatát. Ez a fiatal, kemény futballt játszó csapat igen nehéz ellenfele lesz a DKASE stílusos csapatának. — Utána pontosan 3 órai kezdettel kerül lejátszásra a

DVSC—NyAFE bajnoki mérkőzés. A most folyó bajnokság legnagyobb meglepetése az ujonc nyirbátori csapat kitűnő szereplése. A NyAFE itt Debreczenben még csak egy mérkőzést játszott, amikor pontot vett el a DKASE-től. Ez lesz a csapat második debreczeni szereplése, ahol a DVSC hasonlóan lelkes csapata lesz az ellenfél. Kettőjük küzdelme érdekes és nívós mérkőzést eredményezhet.

A mérkőzések igen olcsó helyárák mellett tekinthetők meg, ezenfelül elővételben válthatók a Turai trafikban, valamint Nagy Dánielnél, Csapó utca 100. sz. alatt, kedvezményes árban.

A DEAC allétkai szakosztálya csütörtök délután fél 6 órai kezdettel a sporttelep irodájában a vasárnapi országos és vidéki főiskolai csapat bajnoki versenyre küldendő kiválasztás ügyében szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

FELHÍVÁSOK

Értesítem a DTE futbalszakosztály összes tagjait, hogy ma este 8 órákor a szokott helyen (Kigyó u. 12.) igen fontos ülést tart, melyre az összes tagok teljes számban való megjelenését kérjük. — A DTE ma délután 2 órákor a nagyerdői pályán kétkapus nagy tréninget tart és felkérem az összes játékosokat, hogy azon teljes számban feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

Felhívom mindazon ifjak figyelmét, akik futballozni szeretnének, hogy folyó hó 19-én este fél 8 órákor a DMKE előtt levő kertben legyenek. Intéző.

PMÁV—DEAC AZ EGYETEMI PÁLYÁN VASÁRNAP

Érdekes mérkőzés lesz vasárnap délután három órákor az egyetemi sporttelepen. A keleti bajnok csapat, a Püspökladányi MÁV a mindjobban erősödő és fejlődő DEAC-cal játszik bajnoki mérkőzést. A két csapat találkozása nagy s nívós mérkőzést fog játszani és nem lehetetlen, hogy a DEAC nagyobb lelkesedése meglepetést fog okozni. A bajnoki mérkőzés előtt két KISOK csapat fog mérkőzni a KISOK bajnokságért.

1320/1931. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Aiföldi Gépkereskedelmi rt. végrehajtató javára, képvis. dr. Láng Lajos ügyvéd 1714 P 26 fillér követelés és jár. erejéig Püspökladányban 1933. évi november hó 6. napján délután 2 órákor a budapesti központi kir. járásbírósnak P XIV. 443026/1930. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 2430 P becsértékű butorok, állótűk, virágállvány, Ford személyautó és egyéb ingóságok bíróilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1933. évi okt. hó 7. Csanak,
kir. bír. végrehajtó.



Görög lóvásárlók Debreczenben

550 katonalovát vásárolnak Magyarországon

Érdekes vendégek szálltak meg tegnap az Arany Bika szállodában. A görög kormány megbízásából egy bizottság jött Magyarországra, hogy a görög hadsereg részére magyar tájfajta lovakat vásároljanak. A bizottság, amelynek a tagjai név szerint Tsungari ezredes, Papánius őrnagy, Tsekléni állatorvos, herceg Ypsilanti és John Inglessis három és félhónapig fognak

tartózkodni Magyarországon és 550 darab huszár-, tüzér- és tisztii lovat vásárolnak. Holnap utaznak Berettyóújfaluba, holnap után Komádiba és vasárnap Debreczenben fognak tájékozódni a lóvásárlásokat illetően. A nagyarányu görög lóvásárlást a Lencz testvérek budapesti cég bonyolítja le, akiknek a képviselőiben Stark Lajos igazgató kíséri a vendégeket.

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőüzet: Buza októberre 7.00—15, márciusra 7.79—81, májusra 7.93—95. Rozs márciusra 5.09—10. Tengeri májusra 7.83—85.

Készárúüzet: Buza: tiszai 77 kg 7.40—7.65, 78 kg 7.50—7.75, 79 kg 7.60—7.85, 80 kg 7.70—7.95, felsőtiszai 77 kg 7.25—7.35, 78 kg 7.35—7.45, 79 kg 7.45—7.55, 80 kg 7.55—7.70. Rozs 4.05—4.15, tak. árpa I. 6.40—6.60, tak. árpa II. 6.30—6.40, sörárpa I. 10.50—11.50, sörárpa II. 9.00—9.75, sörárpa III. 7.50—8.50, zab I. 7.00—7.10, zab II. 6.85—6.95, tiszai tengeri 7.75—7.85, egyéb tengeri 7.75—7.85, korpá 5.00—5.10.

A készárúvásáron buza 10—15, rozs 10 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10 fillérrel drágább, sörárpa I. 50 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNY PIACI ÁRAK

Buza kincstári 8.00, piaci 7.50—7.20—7.00, rozs kincstári 4.00, piaci 3.30—3.20—3.00, árpa 5.00—4.80—4.60,

zab kincstári 7.00, piaci 5.20—5.00—4.60, tengeri 6.00—5.80—5.60, csöves 2.50—2.40—2.20, lucerna 4.80—4.10—4.00—3.80—3.50, széna 3.50—3.00—2.80, lóhere 3.50, bükköny 200—1.80, alomszalma 1.80—1.40, rozsszalma 200, fehér evő tők 2.00—1.00.

468/1933. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 22298/3—1930. számú végzése folytán az esetleg fizetett összeg betudásával 500 P tőke s jár. behajtása végett dr. Borzsovay Jenő ügyvéd által képviselt Városi Takarékszövetézet rt. végrehajtató javára 1933. évi október hó 24. napján délután 3 órákor Tiszafüred határában a Nagyvillogó tanyán 6500 pengőre becsült ingók u. m. tehének és borjúk bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul is eladtnak. Tiszafüred, 1933. évi szept. hó 26. Rákóczy János, kir. bír. végrehajtó.

APROHIRDETESEK

<p>Levelezés</p>	<p>Kifutót</p>	<p>Csinos</p>
<p>Orvosi, jogi tankönyvek, jegyzetek kaphatók Springer könyvkereskedésében. Papírsalvátok ezer darab csak 1 pengő 40 fillér. 1755. 12. 1.</p>	<p>ügyes, fiatal fiut, ki fűszerüzletben volt, felveszek. Rothermere 36. 1503</p>	<p>jómegjelenésű leányt napi díjjal felveszek. Werner, Ferenc József ut 72. 1505</p>
<p>Hölgyeim! Tekintsék meg a Fővárosi kalapház P 250-es reklámkirakatát, Széchenyi ucca 24. 1046. 11. 15.</p>	<p>Alkalmazást keres férfi</p>	<p>PéNZ</p>
<p>„MODELLÜZEM” szennyezés olcsó női kalapkiratit okvetlen nézze meg Piac ucca 26 (Gambrius átjáró) 1045. 11. 15.</p>	<p>1000 pengőig honorálom, aki érettségizettet megfelelő állásba juttat. „Nyugdíjas” jelégére kiadóhivatalba. 1507</p>	<p>Felhívás!</p>
<p>„Független” jelégére levél van a kiadóhivatalban. 1486</p>	<p>Alkalmazást nyer nő</p>	<p>Házára, földjére bár milyen kölcsönt azonnal folyósítunk, Rákóczi ucca 19. 507. 10. 24.</p>
<p>Alkalmazást nyer férfi</p>	<p>Alkalmazást nyer nő</p>	<p>Tűzelő anyagok</p>
<p>Ü. v. tisztviselő felvétetik. készpénz kaucióval, fixre, azonnal, hölgy is. Maróthy György ucca 24. 1005. 10. 23.</p>	<p>Gazdanasszonyt</p>	<p>Egeresehli</p>
<p>Kifutót 20 éven felüli felvétetik ki süttőben volt — előnyben. Krivda süttőde. 1483</p>	<p>keresek vidéki tanyára, aki a bentkosztos cselédeknek főz, kenyeret süt és a baromfiak gondozását végzi. Cím a kiadóhivatalban. 385 vv</p>	<p>és borsodi szenek, száraz tűzifák legolesőbban beszerezhető Bartha utóda, Székely és Csákvány, Ispatóly u. 3b. Telefon 27—85. 370. 1. 3.</p>
<p>Konvenció</p>	<p>Perfekt</p>	<p>Száraz</p>
<p>koest két fiával és egy kondást felveszek. — Bethlen u. 55 1469</p>	<p>szakácsnőt, vidéki tanyára felveszek, hosszú bizonyítvánnyal. Jelentkezés a kiadóhivatalban. 932 vv</p>	<p>tűzifa, különféle kőszenek, kovacsészén, reortorta faszén legolesőbban beszerezhető Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 29—82. 453. 12. 5.</p>
<p>Bejárónó</p>	<p>Női</p>	<p>Tűzifát,</p>
<p>azonnalra felvétetik — délelőtre vagy délutánra. Rothermere u. 19. 1504</p>	<p>ruhavarróleányt felveszek, Péterfia u. 36. sz. 1474</p>	<p>szemet rendkívül olcsón nálam vásárolhat. Tessék meggyőződni Fatalepp, Hunyadi ucca 21. Telefon 30-98. szám. 8. 18. 11. 12</p>

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—83
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETESEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—83
szám
nyújt felvilágosítást.

As apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Élelmiszer, ital

TEAVAJ
panszörzött tejből, tisztán készült, mindig friss, igen jóízű. 10 dg csomagolásban 28 fillérért ismét kapható a kiadóhivatal pénztáránál. 898

Tejet
nap 15—20 liter, veszek. Fialat kifutót felveszek. Rothermere 36. 1502

Vegyes

Pallas, Révay-
lexikonokat, sorozatokat. Tudományos műveket magas áron vásárol Kultúra antikvárium, Szent Anna u. 3. 525. 11. 7.

Hangszer

Zongora.
rövid, fekete, kereszt-huros, körpáncélos, s gyönyörű hangú, kifogástalan állapotban. eladó. Brück zenetanár, Csapó ucca 22. 1409 10. 29.

Bútor

Konyhaberendezések
nagy választékban, kizárólag jó minőségben, Csapó ucca 67. szám, posta mellett. Bálint Józsefnél. 1035. 11. 15.

Oktatás

Fejes-nyelviskola
Kálvintér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tantervek. 944 10. 22.

Naményi
Gyors- és Gépiróiskolában szakserű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyányi utca 9. 634 11. 7.

Progress
Nyelviskolában Piac 49 német, francia, angol nyelvtanítás. Okleveles nyelvtanárok. 173—XI 1-ig

Gyors-
és gépirástanítás. Darabos u. 1. Érdeklődni lehet 12—1-ig. 6—7-ig. 1475

Német
nyelvtanítás gyors sikerrel jutányosan születt német tanerőnél. Bethlen 57. 1500

Ajánlat

Szörmebundák,
boák és prémőrök nagy választékban olcsón vásárolhat Kővárvásárústeremnél. Bika-bérház. 454, 12, 5.

Modell

után 1 pengőért alakít. 2 pengőtől új kalapok Aranyánál, Sas ucca 4. Kölcsonös Segélyező épület. 1544. 10. 31.

Sparherdek

kutszivattuk és alkaterések, plattok legolcsóbban. Öcskavasakat legmagasabb árban vásárolok Fischer, Csapó 89. Telefon 28—59. 1851 12 1.

Király kávé

mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. sz. 48. 1. 6.

Gyermekruhavarrás

1 pengőtől kezdve, a Gyermekdivatház varrodájában, Simonffy u. 2. alatt. kézimunkaüzletben. 1035. 11. 15

Remekszabású

őszi férfi öltöny, felöltő, télikabát rendelésre készült mrték után rendkívül olcsó árban divat szövegeimből Pintér Jenőnél, Ferenc József ut 18. sz. 1249

Takaréktűzhely

tornyos 18 P. asztali 26 pengőtől készen kaphatók. Ugyanott javításokat vállalom. Nagy István, Széchenyi u. 6. 1392. 11. 17.

Női kalap!

minőségbe, választékba és árba még mindig a Schimmer kalpszalon vezet. Piac ucca 9. sz. bent az udvarban. 1801. 10. 28.

Tűkrök

üvegek csiszolása, foncsurozása, üvegezesek, Sipkovitsnál Nagyvárad ucca 15. Telefon szám 23-56. 825. 11. 10.

Kályhák,

tűzhelyek, köresövek, fűtőtestek, diákágyak, fatartók, szénkupák — Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 1088

Gümbfenyőfák

minden hosszúságban, míg a készlet tart, olcsón beszerezhetők a központi egyetemnél — vagy Károly Ferenc József ut 16. 1447

Rekamé

ágyneműtartóval 130 P. három darab afrikmatrac 24 P. Précz kárpitos. Simonffy u. 2. sz. 1464

Aranyat,

zálogcédulát legmagasabb árban veszek. Ora javítás 1 pengőtől jól állással. Bercsényi Béla órák és ékszerész, Hunyadi u. 15. 1488

Aranyat,

zálogcédulát, ezüst-pénzt magas árban veszek. Blattner Árpád, Csapó 63. Villamoskiterőnél. 1473

Rádió

Eladó
2+1-es rádió. Kötöny. nagy hangerejű. Nyil u. 135. szám. A.

Társ

Kereskedelmi
ügynökséghez társat keresek. „Vállalkozó” jellegére a kiadóba. 1472

Autó, motor

Elcserelném
vagy eladnám 12 HP 220 voltos motorral 5 1/2 HP 220 voltos motortomat. Cim a kiadóban. 1487

Kereslet

TEHENET
4—5 darabot. friss borjast, legkevesebb 16 liter tejhozamot, öt évesnél nem idősebbet, szép testalkattal bíró keresek. Címeket avagy irásbeli ajánlatokat a kiadó hivatal pénztárára kérjük legelőt 1696 v. v.

Elveszett

Kut uccától a Nagy-erdei Vigadóig egy arany karkötőóra, kérjük a megtalálóját jutalom ellenében átadni, annál is inkább, mert ismrtető jel van rajta. Kut u. 82. 1489

Elveszett

vasárnap sötétbarna „Vihar” névre hallgató fél farkaskutya. Jutalom: Hatvan ucca 2. 1918

Elveszett

vasárnap délután csapó kertti megállótól Olaj-ütőig nőstény fekete taeskö kölyökkutya. — Lili névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül. Kut u. 90. 1497

Kiadó lakás

egy szobás
Kiadó
egy szoba, konyha, fűtőkamara azonnal. Kut u. 24. 1476

Egy

szoba magánosnak kiadó. Csapó ucca 10. az emeleten. 1509

Kiadó lakás

két szobás
Kiadó
két utcai szoba, konyha novembernovember el-sejére. Eötvös u. 96. 1160

Kiadó

két szoba, előszoba, s konyha, spájz, Homok ucca 74. Értekezni lehet délután 4. 1352

Kétszobás

uccai emeleti lakás — azonnal kiadó. Csapó u. 84. 1485

Kiadó

városi kislakások.
A Dobozi uccai bh. A. I. 5. sz. alatt kétszobás, a Hajnal uccai bérházban egyszobás és a Szoboszlói uti bérházban egy- és kétszobás lakások november 1-re kiadók. A szabdkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1461

Kiadó

kétszobás lakás, azonnal elfoglalható, villamos mentén, Kassai ut 19. 1492

Kétszobás,

előszobás, konyha, fűtőkamara, pincéből álló, ujjonnan festett tiszta lakás szép, tiszta, csendes, virágos udvaron azonnal kiadó. Hatvan ucca 24. 1501

Kétszobás

emeleti lakás, garzon, vagy irodának, vagy rendelőnek kiadó. Csapó ucca 10. 1508

Kiadó lakás

három szobás
Kiadó
városi házastelek.

A Nap u. 17. sz. alatti házastelek háromszobás lakással és mellékhelyiségekkel f. évi november 1-től kiadó. Értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1463

Kiadó

novemberre 3 szobás és 2 szobás modern udvari lakás fűtőkamarával. Vár ucca 8. 1479

Háromszobás,

fűtőkamara uccai jól fűthető urilakás novemberre kiadó. — Szent Anna 28. 1498

Kiadó lakás

nagyobb
5 vagy 6 szobás

szép modern lakás olcsón kiadó novemberre Piac 75 alatt. Érdeklődni ugyanitt vagy hétköznap 14—10 telefonon. 1253

Kiadó

az Iparkamara, Deák Ferenc és Verböczy u. sarkán levő házában, november hó elsejére, az első emelet négy sz. ötszobás, minden kőve lemmel felszerelt, központifűtéses lakás. Értekezhetni a hivatalban. 1043

Központon

komfortos uccai lakás négy szoba, hull. fűtőkamara kiadó. Cim a kiadóban. 1495

Ötszobás,

most renovált szép villagás lakrészekkel, hatalmas üvegezett verandával. 700 négyszögölnyi virágoskert, fenyőfákkal, ezernégyeszer kiadó. Lakó nincs. Városban, Miklós ucca végén, Posta ucca 3. Értekezni rendőrség, I. e. 51. szoba. 881 vv.

Bútorozott szoba

Penzió
Simonffy ut 11. Szobák ellátással és anélkül is olcsón kiadók. 1813, X. 30.

Bútorozott,

féregmentes uccai szoba, fűtőkamara használatlaltal, csendes, kertes udvarban. Tanulni szerető fiatalembernek, s esetleg teljes ellátással kiadó. Kettőnek is megfelelő. Faragó ucca 9. sz. 1386

Központon

uccai bútorozott szoba azonnal kiadó két szemlére. Burgondia 11. 1482

Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Nap ucca 4. szám. 1493

Kényelmes,

tiszta, világos uccai bútorozott szoba teljes ellátással is kiadó. Különöz házikoszt kihordásra kapható Domb ucca 14. 1499

Lakást keres

Kétszobás

kertes, komfortos lakást villamosnál keresek novemberre. Cím kiadóhivatalba kérem „Kertes” jellegére. 1481

Üzlet, műhely,

raktár, helyiség

Kiadó
üzlet, jelenleg is trafik, trafiknak. Baranyi u. 42. 1496

Kiadó

üzlethelyiség, minden szakmának beválk, remek helyen. Csapó ucca 10. Értekezni az udvarban. 1510

Ingóság eladás

Egy
ruhaszekrény, tükörrel, egy schöberény, egy vadászki. Széchenyi u. 34. szám. 1354

Eladó

székek, asztalkák, szalongartura, diványok, ruhaszekrény, fűszerberendezés, könyvszekrény, villanymotor, mosdótükörrel. Csapó 19., keresztútület, 1506

Olesón

eladó széntüzeléses vas-kályha, 230 literes boroshordó. Salétrom u. 34. 1484

Meldinger

kályha, közepnagy, jókarban eladó. Nagy fűszeres, Simonffy u. 2. 1490

Káposztáskád.

virágedény, boroshordó olesón eladó. Nap u. 4. szám. 1494

Ujtépésű

libatoll, elsőrendű helyen eladó. — Faragó u. 6. sz. 1491

Kisebb

lejt mérő műszer, számléccel, két nagyobb terv kopirozóránna, irodai íróasztal eladó. Egyetem központi épület üzemi iroda. 1478

Költözés

miatt eladók művészi kivitelű hálószoba, garantált tiszta irodai szekrények, festmények, antik óra és kanzetta, kották, francia felvóiratok, japán váza, külföldi különlegességek, rajzaszettek, építészeti szakkönyvek, kottatartó, szobanövények, konyhaasztal, patent üvegek, demijonok, gáz sparherd sütővel. Simonffy ut 12. 2—4 közzött. 1470

Egy

kézi stráfkocsi, jó erős, nagyon olcsón eladó. Honvédtemető ucca 31. M. A.

Földbérlet

Kiadó

Kovács uccán, Kossuth kertben 4 hold föld, 3 szobás, terraszos villával 2 hold teljes termésben lévő szőlő, gyümölcsös, 2 hold szántó. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 1480

A Cucában

5 hold föld kiadó. Molnár Imre, 46. számú tanya mellett. Értekezni vasárnap déli órákban Csokonai ucca 39. 1471

In allanfor almi

irodák

Vételnél

és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ingatlanirodához. Csapó u. 56. sz. Felvilágosítás díj talan. 1359 10. 31.

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.